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Az élet valódi iskolája 
Kaáli Nagy Botond 

A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata idei szín-
házi évadának utolsó bemutatója – a Tadeusz Słobodzianek A mi osztályunk 
című drámájából készült előadás – súlyos történelmi és morális kérdéseket 
hordoz. A holnap, május 21-én, csütörtökön 19 órától kezdődő, Béres Attila 
által rendezett produkció a lengyel szerző világhírű művét viszi a 81. évad 
tavaszi premierjeként a közönség elé, és aligha véletlen, hogy a társulat 
egy ilyen könyörtelenül pontos kortárs szöveggel zárja az idényt. 

Słobodzianek darabja nem csupán történelmi dráma, a közép-európai 
történelem jelentős szeletének élveboncolása is – egy osztályterem falai 
közé sűríti a huszadik századi Európa összes, jelentős politikai, vallási és 
identitásbeli törésvonalát, hogy megmutathassa: a történelem legnagyobb 
tragédiái általában nem a nagy szónoklatokkal, hanem a félmondatokkal, 
a rossz viccekkel, a hallgatásokkal, az apró árulásokkal kezdődnek. Ame-
lyek kollektív rémálommá változtatják a gyermekkor közös játékait. Kevés 
olyan kortárs drámai szöveg születik ma Európában, amely ennyire kegyet-
len pontossággal tud beszélni bűnről, felelősségről és emlékezetről, miköz-
ben nem kínál sem feloldozást, sem kényelmes morális kapaszkodókat. 
Ahogy a budapesti Lengyel Intézet honlapján olvashatjuk, A mi osztályunk  
megrázó elbeszélés az egyéni és közös bűnről, a felelősségről, igazságról, 
melyre úgy tűnik, hogy senkinek nincs szüksége, valamint a történelemről, 
melyet lehetetlen tárgyilagosan rekonstruálni, objektíven elbírálni, főképp 
megmagyarázni, különösen itt, nálunk, Közép-Európában. A 2008-ban szü-
letett mű 2010-ben elnyerte a rangos lengyelországi NIKE irodalmi díjat 
Az év legjobb drámája kategóriában. A darab ősbemutatójára a londoni 

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Múzeumok Éjszakája 
huszadszorra  
A város legnagyobb kulturális in-
tézményei kapcsolódnak be ezút-
tal is a programba, de emellett – 
többek között – az állatkert, a 
tűzoltóság és a börtön, valamint 
számos alapítvány, egyesület is 
gazdagítja a felhozatalt. 

5. 
Online csalási 
kísérletek 
A csalók befektetési tanács-
adókként keresik meg ál-
dozataikat, vagy közúti bírsággal 
fenyegetve a rendőrség nevében 
támadnak.  

8.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

A tíz lovas zarándok a pünkösdi búcsún járul az üzenetekkel, imákkal a Szűzanya elé Fotó: Gligor Róbert László



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Szimfonikus hangverseny 
Május 21-én, csütörtökön tartják az LV. Marosvásár-
helyi Zenei Napok III. szimfonikus hangversenyét. A 
filharmónia szimfonikus zenekarát Mihnea Ignat ve-
zényli, az est szólistája Lukas Geniušas zongoramű-
vész. Műsoron Csajkovszkij- és Saint-Saëns-darabok 
szerepelnek. Jegyek kaphatók a filharmónia jegy-
pénztárában és online, az Eventbook honlapján.  

Virágvásár a várban 
Május 22-24. között Tavaszvarázs néven virágvásárt 
tartanak a marosvásárhelyi vár udvarán, amire a leg-
kiválóbb virágtermelők és kertészetek hozzák el leg-
szebb növényeiket. Emellett az érdeklődőket 
kézműves termékekkel, különleges falatokkal és köz-
ismert dallamokkal várják a szervezők.  

A ritmustól a zenéig 
Gyerekeknek szánt leckehangversenyre hívják az 
érdeklődőket május 22-én, pénteken. A ritmustól a 
zenéig címmel György Levente, a Marosvásárhelyi 
Állami Filharmónia menedzsere tart bemutatót. A 
leckehangversenyek a román tagozatnak 12 órakor, 
a magyar tagozatnak 13 órakor kezdődnek a Kul-
túrpalota Nagytermében. Az alkalmon fellép a filhar-
mónia ütősegyüttese. Jegyek kaphatók a 
filharmónia jegypénztárában és online, az Event-
book honlapján.  

Szezonnyitó Szovátán 
A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia rendkívüli 
koncertet tart június 26-án, pénteken a Medve-tó 
partján. Az előadás 19.30-tól kezdődik a stégen, de 
a koncert a tó melletti sétányokról is hallgatható 
lesz. A belépés ingyenes, a stégen a helyek száma 
korlátozott.  

RENDEZVÉNYEK
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 A nappal hossza: 
15 óra 11 perc

Ma BERNÁT,   
holnap KONSTANTIN napja 

 Az év 140 napja, hátravan 225 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 19.

1 € 5,2270 lej
1 $ 4,4991 lej

100 Ft 1,4475 lej
1 g arany 656,8982 lej

50 éves a Gheorghe Șincai Szakképző 
Líceum 

Május 20-án, szerdán ünnepli fennállásának ötvenedik év-
fordulóját a marosvásárhelyi Gheorghe Șincai Szakképző 
Líceum. A jubileum alkalmával 13 órakor hivatalosan meg-
nyitják az iskola műhelyeinek és laboratóriumainak fenn-
tartott épületet, 13.30-tól pedig vezetett sétát tartanak az 
iskolában. Az ünnepi rendezvény 14 órakor kezdődik a 
Maros Művészegyüttes előadótermében.  

Csökkent a munkanélküliség aránya Maros 
megyében 

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 
adatai szerint áprilisban 2,79 százalék volt a munkanél-
küliség aránya. A hónap végén az ügynökség összesen 
5774 munkanélkülit tartott nyilván, közülünk 2705 volt nő. 
Az előző hónaphoz képest (2,86 százalék) tehát a mun-
kanélküliség aránya 0,07 százalékkal csökkent. A nyilván-
tartás szerint 1136 személynek folyósították a 
munkanélküli-segélyt, 4638 személy pedig nem részesült 
anyagi juttatásokban. Lakóhely szerinti eloszlásban 4204 
munkanélküli vidékről származott, 1570 pedig városról. 
Korcsoport szerint a 25-29 évesek között volt a legkeve-
sebb munkanélküli (496), míg a legtöbb a 40-49 éves kor-
osztályban (1396). A nyilvántartott munkanélküliek 
legnagyobb hányadát az elemi iskolai tanulmányokkal 
rendelkezők teszik ki (48,04 %), őket követik az általános 
iskolát (26,62 %), középiskolát (10,32 %) és szakiskolát 
végzettek (9,85 %). A legkisebb arány a felsőfokú (3,97 
%), illetve posztliceális (1,2 %) végzettséggel rendelkezők 
körében van.  

I. örökbefogadási konferencia  
A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvá-
sárhelyi Karának Alkalmazott Társadalomtudományok 
Tanszéke és az Árvamisszió Alapítvány közös szervezé-
sében első alkalommal valósul meg az örökbefogadási 
konferencia. Május 21-én, csütörtökön 14.30 és 20 óra 
között a marosvásárhelyi campus C épületének 7-es ter-
mében politikai döntéshozók, szakemberek és civil szer-
vezetek képviselői beszélnek többek között jogi 
buktatókról, megyei szintű tapasztalatokról, illetve az 
örökbefogadás egyszerűsítésének lehetőségeiről. Az elő-
adások mellett panelbeszélgetésekre is sor kerül, ahol 
örökbefogadó szülők számolnak be tapasztalataikról. A 
részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. A regisztrá-
ciós kérdőív és a részletes program elérhető az egyetem 
honlapján.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Elvétve zápor 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  23 °C 
min.: . . . . 12 °C

KONSTANTIN:  latin eredetű férfi-
név, a Constantinus név rövidülése. 
A latin constans szóból ered, jelen-
tése: állhatatos, szilárd, kitartó, kö-
vetkezetes.

Isten éltesse!
Intézményi szintű megbeszélés 

A turistaútvonalak biztonságosabbá tételéről  
A közelmúltban Tánczos Barna 
miniszterelnök-helyettes, mező-
gazdasági és vidékfejlesztési mi-
niszter meghívására a romániai 
hegyimentők küldöttsége részt 
vett egy munkamegbeszélésen, 
amelynek központi témája a ro-
mániai turistaútvonalak bizton-
ságosabbá tétele volt. A 
megbeszélésen jelen voltak a 
Román Csendőrség, az Országos 
Erdőgazdálkodási Vállalat – 
Romsilva, valamint a Via Transil-
vanica túraútvonal alapító tagja-
inak képviselői is.  

Szeredai Vivien 

A küldöttség tagja volt Kovács  
Zoltán Róbert, a Maros Megyei He-
gyimentő Szolgálat vezetője is, aki la-
punknak elmondta, hogy a 
megbeszélést a Via Transilvanica túra-
útvonal képviselői kezdeményezték. A 
közel 1400 kilométeres turistaösvény 
egyre több kirándulót vonz, azonban 
ennek jelentős része lakott területtől 
félreeső szakaszon halad át, amelyek 
biztonságát illetően az utóbbi években 
egyre több panasz érkezik, mivel mind 
több a vad- és a kutyatámadás.  

Kovács Zoltán Róbert kiemelte, 
hogy annak ellenére, hogy sok táma-
dást jelentenek, a sérülések száma sze-
rencsére továbbra is elenyésző. 
2025-ben országszerte összesen 15 
kutyaharapást jelentettek turistaösvé-
nyekről, bár több ezer kiránduló meg-
fordult rajtuk. Mint mondta, a 
problémát elsősorban azok a kangal 
vagy kaukázusi típusú kutyák okoz-
zák, amelyeket a pásztorok a medvék 
ellen tartanak, ezek erősebbek és ag-
resszívebbek, mint a hagyományos ju-
hászkutyák, és sok esetben nemcsak 
vadállatokra, hanem emberre is tá-
madnak. Hangsúlyozta ugyanakkor, 
hogy a kevés számú sérültet sem sza-
bad figyelmen kívül hagyni, és lépé- 
seket kell tenni annak érdekében, hogy 
minimalizálni lehessen a veszélyt.  

Kovács Zoltán Róbert kiemelte, 
hogy a találkozó során a terepen ta-

pasztalt konkrét problémák – mint pél-
dául a turisták biztonsága, illetve a tú-
raútvonalak karbantartása és jelölése 
– mellett az intézmények közötti 
együttműködésre is kitértek. Mint 
mondta, az említett szervezetek 
együttműködési szerződéseket írnak 
majd alá, emellett pedig olyan tájékoz-
tató füzeteket jelentetnek meg, amiken 
pontosan fel lesznek tüntetve többek 
között a turistaútvonalakat érintő esz-
tenák is, hogy fel lehessen készülni a 
kutyák jelenlétére. Ezeket az útmuta-

tókat reklámozni és osztogatni fogják, 
hogy minél több kirándulóhoz eljussa-
nak.  

Kovács Zoltán Róbert hangsú-
lyozta, hogy az intézmények együtt-
működésének egyértelmű célja van. 
Azt szeretnék, hogy a természetjárók 
és turisták valóban érezzék: a romániai 
hegyi és turistaútvonalak biztonságo-
sabbá válnak, a felelős intézmények 
pedig még összehangoltabban dolgoz-
nak a megelőzés és a gyors beavatko-
zás érdekében. 

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, 
Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
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A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

 Benedek István

 Vajda György

Fotó: a Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat Facebook-oldala

Kirándulás Nagykárolyba 
A Maros Megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja kirándulást szervez május 30-án Nagykárolyba. Érdeklődni a 

0265/264-442-es vagy a 0744-928-299-es telefonszámon lehet, naponta 9–14 óra között.



Átadták az Európai Érdemrend első kitüntetéseit  
az Európai Parlamentben 

Átadták az „európai kiválóság” elismerésére létrehozott Eu-
rópai Érdemrend első kitüntetéseit kedden az Európai Parla-
ment strasbourgi plenáris ülésének keretében az 
„integrációhoz és az uniós értékekhez való jelentős hozzájá-
rulás elismeréseként”. 

Az Európai Érdemrend első 20 díjazottja közül 13-an vet-
tek részt az uniós parlament által alapított díjátadó ünnepsé-
gen. A kitüntetéseket Roberta Metsola, az Európai Parlament 
elnöke és Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke 
adta át. 

Az érdemrend legmagasabb fokozatát Angela Merkel volt 
német kancellár, Lech Walesa volt lengyel elnök, valamint Vo-
lodimir Zelenszkij ukrán elnök kapta. 

Az EP az Európai Érdemrend „tiszteletre méltó tagjainak” 
választotta Valdas Adamkus volt litván elnököt, Jerzy Buzek 
volt lengyel miniszterelnököt, az Európai Parlament volt el-
nökét, Aníbal Cavaco Silva volt portugál államfőt és minisz-
terelnököt, Sauli Niinistö volt finn elnököt, Pietro Parolin 
bíborost, szentszéki államtitkárt, Mary Robinsont, Írország 
volt elnökét, az ENSZ korábbi emberi jogi főbiztosát, Maia 
Sandu moldovai köztársasági elnököt, Javier Solana volt uniós 
külügyi és biztonságpolitikai főképviselőt, Wolfgang Schüssel 
volt osztrák kancellárt, valamint Jean Claude Trichet-t, az Eu-
rópai Központi Bank volt elnökét. 

Az EP az Európai Érdemrend tagjai közé választotta José 
Andrés spanyol–amerikai séfet, a World Central Kitchen jó-
tékonysági szervezet alapítóját, Jánisz Szína-Úgo Anteto-
kúnmpo nigériai származású görög kosárlabdázót, Marc 
Gjidara horvát–francia ügyvédet, Sandra Lejniece lett orvos-
akadémikust, Olekszandra Matvijcsuk ukrán ügyvédet, Vivi-

ane Redinget, az Európai Bizottság volt alelnökét, valamint a 
U2 zenekar tagjait. 

Az átadó ünnepségen Roberta Metsola úgy fogalmazott: 
„Európát nem ajándékba kaptuk”. Szerződésről szerződésre, 
válságról válságra épült fel, olyan emberek keze munkája által, 
akik a megosztottság helyett a szolidaritást, az önérdek helyett 
pedig az együttműködést választották. 

Az Európai Érdemrenddel az EP azokat tünteti ki, akik a 
társadalom bármely rétegéből érkezve, Európa építését válasz-
tották. Azokat, akik akkor is vezető szerepet vállaltak, amikor 
az nehéz volt. Európa csak addig marad fenn, amíg minden 
generáció úgy dönt, hogy védelmezi – tette hozzá az uniós 
parlament elnöke. 

A kitüntetettekről az érdemrend úgynevezett kiválasztási 
bizottsága döntött, amelynek tagja jelenleg Metsola elnök, 
Sophie Wilmes és Ewa Kopacz, az EP alelnökei, valamint José 
Manuel Barroso, az Európai Bizottság korábbi elnöke, Michel 
Barnier, az uniós bizottság korábbi alelnöke, volt francia mi-
niszterelnök, Josep Borrell, az Európai Parlament korábbi el-
nöke és Enrico Letta volt olasz miniszterelnök. 

A kinevezésre vonatkozó javaslatokat az európai uniós 
tagországok állam-, illetve kormányfői, a nemzeti parlamen-
tek elnökei és az uniós intézmények elnökei terjesztették 
elő. 

Tavaly, a Schuman-nyilatkozat 75. évfordulója alkalmából 
az Európai Parlament Elnöksége döntött arról, létrehozza az 
Európai Érdemrendet azok tiszteletére, akik „jelentős mérték-
ben hozzájárultak az európai integrációhoz vagy az európai 
értékek előmozdításához és védelméhez”. A renddel évente 
legfeljebb 20 embert tüntethetnek ki. (MTI) 

Távollétében életfogytiglanit kapott a 
mezőméhesi gyilkossággal vádolt Emil 
Gânj 

Életfogytiglani börtönbüntetésre ítélte kedden a 
Maros megyei törvényszék a tavalyi mezőméhesi 
gyilkosság elkövetőjét, Emil Gânjt. A férfit azóta 
sem találják a hatóságok, távollétében emeltek 
vádat ellene. A romániai bíróságok portálján köz-
zétett döntés szerint Emil Gânjt minősített  
emberölés bűntette miatt életfogytiglani szabad-
ságvesztésre ítélték, emellett hét év börtönbünte-
tést kapott rongálás, három évet kegyeletsértés, 
három évet magánlaksértés, öt évet pedig a távol-
tartási végzés megszegése miatt. A bíró halmazati 
büntetésként életfogytiglani szabadságvesztést 
szabott ki a vádlottra. Az ítélet szerint emellett Emil 
Gânjnek több mint 500 ezer eurót kell fizetnie a 
perhez polgári peres félként csatlakozott több sze-
mélynek. Ezért az összes ingó és ingatlan va-
gyonát zárolták. A Maros megyei törvényszék 
ítélete nem jogerős. (Agerpres) 

Lelőtt egy drónt Észtországban egy 
román F-16-os vadászgép 

Egy légtérvédelmi járőrszolgálatot teljesítő román 
F-16-os vadászgép lelőtt kedden Észtország fölött 
egy feltételezések szerint Ukrajnából érkezett drónt 
– jelentette a Reuters. A repülő a NATO légirendé-
szeti missziójában vett részt. Március óta több 
ukrán katonai drón tévedt be a NATO-tag Finnor-
szág, Lettország, Litvánia és Észtország légterébe. 
Lettországban az egyik ilyen incidens a kormány 
bukásához vezetett. Hanno Pevkur észt védelmi 
miniszter szerint a kedden lelőtt drón feltehetően 
Ukrajnából érkezett. A NATO egyelőre nem reagált 
a Reuters megkeresésére. Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök múlt heti nyilatkozata szerint Ukrajna 
szakértőket küld Lettországba segíteni az ország 
légterének védelmét. (Agerpres) 
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Royal National Theatre-ben került sor 2009-ben, azóta 
többek között Varsóban, Barcelonában és Torontóban, 
Tel-Avivban, Philadelphiában, Chicagóban, Düssel-
dorfban, Párizsban, Stockholmban, Cipruson, Madrid-
ban és Milánóban is műsorra tűzték, és a 
magyarországi színházak visszatérő repertoárdarabja 
lett. 

A Tompa Miklós Társulat számára ugyanakkor ez a 
bemutató nem előzmény nélküli vállalás: az elmúlt 
években többször is nyúltak olyan kortárs szövegekhez, 
amelyek a közösségi emlékezet, a generációs trauma és 
az identitás kérdéseit boncolgatták. A Lázadni veletek 
akartam és a Yorick Stúdióval koprodukcióban készült 
Az igazság gyertyái című produkciók egyaránt azt bi-
zonyították, hogy a társulat nem fél a kényes történelmi 
és társadalmi témáktól, azon szövegektől, amelyek túl-
mutatnak a színházi komfortzónán. Ebbe a sorba illesz-
kedik most Słobodzianek műve is, amely ugyancsak 
radikálisan kérdez rá arra, hogy hogyan válik egy kö-
zösség saját történelmének tettesévé és áldozatává egy-
szerre. 

A szerző neve ráadásul nem ismeretlen a romániai 
magyar színházi közegben sem, hiszen Ilja próféta című 
darabja évekkel ezelőtt jelentős sikert aratott a sepsi-
szentgyörgyi Tamási Áron Színház előadásában, miköz-
ben a mű körül komoly közéleti és vallási vita is 
kialakult a román nyelvű adaptáció kapcsán, amelyet a 
tavaly februárban Botond Nagy rendezésében mutattak 
be a bukaresti I. L. Caragiale Nemzeti Színházban. 
Azon előadás körüli botrány is jelzi, hogy Słobodzianek 
művei ma is képesek látens feszültségeket a felszínre 
hozni Közép- és Kelet-Európában.  

A mi osztályunk most Marosvásárhelyen kerül 
színre. Egy olyan városban, amelyet a történelmi, etni-
kai és kulturális rétegek egymásra és egymásba épülése 
jellemez, egy ilyen előadás óhatatlanul is túlmutat ön-
magán: nem csupán a lengyel történelemből merít, 
hanem rólunk is szól – arról, hogy Közép-Európában 
milyen könnyen öröklődnek tovább a kimondatlan tra-
umák, és milyen nehezen tanuljuk meg az egymás tör-
téneteit valóban meghallgatni. Az évad utolsó premierje 
így kevésbé lezárásnak, inkább nyugtalan kérdésfelte-
vésnek ígérkezik.  

És pontosan ez a színház dolga. 

Az élet valódi iskolája 
(Folytatás az 1. oldalról)

Veszített népszerűségéből a kormányt megbuktató 
Szociáldemokrata Párt 

Veszített népszerűségéből és a harmadik helyre csúszott az 
Ilie Bolojan jobboldali miniszterelnök koalíciós kormányát 
szélsőjobboldali segítséggel megbuktató Szociáldemokrata 
Párt (PSD) – derült ki egy hétfőn közzétett friss felmérésből. 

Az Inscop közvélemény-kutató május 11. és 14. között, a 
Bolojan-kormány megbuktatása után gyűjtött adatai szerint 
továbbra is a Románok Egyesüléséért Szövetségre (AUR) sza-
vaznának a legtöbben, ha most rendeznének parlamenti vá-
lasztásokat. Az AUR az áprilisi 37-ről 38,2 százalékra növelte 
támogatottságát. 

A második helyre a PSD és az AUR által megbuktatott Ilie 
Bolojan ügyvivő kormányfő Nemzeti Liberális Pártja (PNL) 
jött fel, amelyre most már a választók 20,3 százaléka adná 
voksát az áprilisban mért 15,5 százalékhoz képest. 

A kormánybuktatás nyomán a PSD támogatottsága a ko-
rábbi 20-ról 17,5 százalékra csökkent. 

A parlamenti választásokon való részvételüket biztosra 

ígérő válaszadók körében még jelentősebb a pártpreferenciák 
szintjén bekövetkezett fordulat; az AUR-ra jelenleg a biztos 
pártválasztók 41,4 adná voksát, míg a PNL-re 21,9 százalé-
kuk, a PSD-re pedig 13,3 százalékuk szavazna. 

Az eddigi kormánykoalícióban szintén részt vevő, cent-
rista-liberális Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR) 
most 10 százalékot érne el, 2,8 százalékponttal kevesebbet, 
mint áprilisban. 

Az RMDSZ-re a megkérdezettek 5 százaléka voksolna (az 
áprilisi 4,3-hoz képest), a többi pártot az ötszázalékos parla-
menti küszöb alatt mérte az Inscop. 

Remus Ştefureac, az Inscop igazgatója szerint a Bolojan-
kabinet ellen beterjesztett bizalmatlansági indítvány erősen 
polarizálta a román társadalmat, a PNL jelentős, csaknem 5 
százalékpontos növekedését pedig Ilie Bolojan miniszterelnök 
egyéni népszerűségének „némiképp váratlan” növekedése 
idézte elő. (MTI) 

Felfüggesztett börtönbüntetésre és kártérítésre 
ítélték a magyar fiatalra támadó kolozsvári 

futballszurkolót 
Két év és tíz hónap – három év próbaidőre felfüggesztett – 

börtönbüntetésre és kártérítésre ítélte alapfokon a Kolozsvári 
Bíróság azt a kolozsvári futballszurkolót, aki tavaly március 
31-én egy magyar fiatalra támadt, súlyos sérüléseket okozva. 
A május 15-én hozott ítélet nem jogerős – számolt be kedden 
az Actualdecluj.ro kolozsvári hírportál. 

Az incidens 2025. március 31-én, a két helyi futballcsapat 
mérkőzése után történt Kolozsváron. A 37 éves támadó – az 
Universitatea Cluj szurkolója – üveggel dobott meg egy, az 
ellenfélnek szurkoló 19 éves magyar fiatalt, akinek az arcát 
találta el. 

Tettével az orvosi látlelet szerint 95-100 nap alatt gyógyuló 
sérüléseket okozott. Eltört az áldozat orra, és négyszer kellett 
műteni a bal szemét, a szivárványhártya cseréjét és a retina 
rögzítését biztosító műtétet külföldön végezték el. 

A tanúk vallomása szerint az áldozat a támadás nyomán 
lelki traumát is elszenvedett. Bár a helyi egyetem sportszakára 
járt és aktív futballista volt, a történtek után visszahúzódottá 
vált, félt kimenni a házból, és hosszabb időre abbahagyta a 
sportolást. 

A vádlott kezdettől beismerte tettét, és egyszerűsített eljárást 
kért. A bíróság testi sértés, a közrend megzavarása és csendhá-
borítás bűntettében találta vétkesnek. Ítéletében azt is figye-
lembe vette, hogy a férfit problémás viselkedés miatt korábban 
kitiltották az U meccseiről, és a vádlott a két klub közötti riva-
lizálás kapcsán is többször agresszívan nyilvánult meg. 

Tette nyomán 19 086 lej és 3392 euró anyagi kártérítést kell 

fizetnie az áldozat kezelésének költségeire. Továbbá 30 ezer 
euró erkölcsi kártérítés kifizetésére is kötelezte a bíróság. 
Emellett 90 napig közmunkát is kell végeznie. 

Az alapfokú ítélet megfellebbezhető. 
A kolozsvári rendőrséget a támadás estéjén értesítette két 

19 éves fiú, hogy a két helyi futballcsapat mérkőzése után a 
központi partban ismeretlenek támadtak rájuk, egyiküket 
üveggel fejbe vágták, amitől eltörött az orra, és több helyen 
megsérült az arca. 

Az áldozat nagybátyja a sajtónak úgy nyilatkozott, hogy a 
támadók az U ultrái voltak, akik követték a fiúkat, és meggyő-
ződésük szerint azért támadtak rájuk, mert magyarul beszéltek, 
ugyanis nem volt náluk klubjelvény, ami a rivális csapatra 
utalt volna. 

Kolozsváron az incidens után pár nappal több száz fiatal 
részvételével csendes felvonulást tartottak, az agresszió és a 
gyűlölet ellen tiltakozva. 

A tárgyalás során a vádlott tagadta, hogy tette előre meg-
fontolt lett volna. Az ügyben a nyomozást lefolytató Kolozs 
megyei rendőrség, majd az ügyészség is arra jutott: semmi 
nem utal arra, hogy az agresszió etnikai vagy faji indíttatású 
lett volna. 

Az 1907-ben Kolozsvári Vasutas Sport Klub néven alakult 
CFR Cluj és az 1919-ben létrejött egyetemi csapat, az Univer-
sitatea Cluj között több évtizedes a rivalizálás. A CFR szur-
kolótáborában nagy számban vannak magyarok is, akik 
gyakran válnak az U ultráinak célpontjaivá. (MTI) 



Igazoltan mulasztottam a múlt szerdai jegyzetet, 
Skóciában csatangoltunk egy jó héten át. Annyi nagy-
szerű élménnyel telítődtünk, hogy megközelítőleg sem 
tudom valamennyit felsorolni. Különlegességekkel 
nyűgözi le az embert az északi fok, titok, idegenség, 
amivel ez a távoli ország behálózza, és az olvasmá-
nyai, filmes benyomásai révén hangulatilag már elő-
zetesen felsrófolja az utazót. Hamar rájön, hogy a 
szóbeszéd s az abból fakadó realitás, a tájat, társa-
dalmat, hangulatot érintő elvárás részben igaz, rész-
ben nem fedi a valóságot. Érdekes módon ez nem 
okoz csalódást, és hála istennek még azt az ösztönös 
halálérzetet is sikerül levetkőznie, amit a szokatlan 
bal oldali közlekedés válthat ki belőle. Csak csodál-
kozik, hogy a skótoknak ez meg se kottyan. Persze, 
ha egyszer ebbe születtek bele! De nem csak ebbe. 
Sok dologban különböznek tőlünk, európaiaktól, szá-
razföldiektől. Ettől függetlenül boldognak tűnnek, és 
sokak harcias külsejük ellenére is igen barátságosak. 
Pedig még parlamenti választások is voltak az ott-
tartózkodásunk idején. Semmit se lehetett észrevenni 
belőle. Igaz, hetekkel korábban Dániában is ezt ta-
pasztaltam. Bezzeg az öreg kontinens keletibb tájain! 
Jobb, ha nem firtatjuk ezt egy ilyen rövid jegyzetben. 
Ami tény, májusi hőségből szálltunk fel Budapesten, 
három óra teltével jégkorszakba landoltunk Edin-
burghben. Legalábbis azt gondoltuk, hogy télies hő-
mérsékletbe csöppentünk, pedig dehogy, az olykor 
harapós szél ellenére is teljében volt a tavasz, Skócia 
csupa fény, ragyogás, és esős híre dacára, csábít a 
kinntartózkodásra, kirándulásra. Egyáltalán ez az 
ország mindenben csupa. Csupa sárga rekettye, min-
denütt százféle szín, derű, virágpompa. Víz, hegy, 
erdő, legelő, kopár vagy hófödte magaslat, fjord, tó, 
csatorna, sok egyéb. Várak, kastélyok, romantikus 
épületromok, emlékművek, csatahelyek, kísértetta-
nyák. A hegyvidék ilyen tekintetben mindent visz, de 
a történelmi emlékekből ki nem fogyó városokra sem 
lehet panasz. Azokban is teljében már az idegenfor-
galom. Hol itt szól a skót duda, hol amott fogják 
körbe a skót ünnepi öltözékben feszítő, büszkén mu-
zsikáló köpcös zenészt. A siker garantált. Azért is, 
mert sokan találgatják: hord-e valamit kockás szok-
nyája alatt a derék férfiú. Fogadások is köttetnek 
ilyen tekintetben. Magam, hogy ne csak találgassam, 

az objektív válaszért rákérdeztem az AI-ra. A mester-
séges intelligencia szerint a hagyomány úgy tartja, 
hogy az „igazi skót” semmit nem visel a kilt alatt, ezt 
nevezik „going regimental” vagy „going com-
mando” stílusnak. A felmérések szerint azonban a 
kiltet viselő férfiak többsége mára feladta ezt a szo-
kást. Egyébként egy átfogó skóciai felmérés szerint a 
kiltet hordók százalékos megoszlása tekintetében a 
férfiak 55%-a visel alsónadrágot a kilt alatt. 38 % 
nem visel semmit (ők a „hagyományőrzők”), és 7%-
uk egyéb alternatívát választ, mint például a rövid-
nadrág vagy a sportalsó. Régi időkben egyes skót 
ezredekben kötelező volt az alsónemű nélküli viselet, 
voltak tisztek, akik tükrökkel ellenőrizték, hogy a ka-
tonák betartják-e az előírást. Ez azonban a modern 
korban már nincs így. Vagy ki tudja. A skótszoknya 
mindenképpen létezik. Egyesek trehányan, mások 
méltósággal hordják. Invernestben, a highlanderek 
fő székhelyén egy egész nagy szoknyaszabó (kiltma-
ker) szalont csodálhattunk meg. És nem csak ott van 
ilyesmi. A jellegzetes skót kockás gyapjúszövet, a 
tweed mindent eláraszt, tele vannak az ajándékbol-
tok, emléktárgyüzletek vele, még a kulacsokat is 
ilyennel vonják be. És ha már kulacs, akkor számbe-
lileg szorosan a nyomukban találhatók a whiskykós-
tolók, kifőzdék. Skóciának ez is nagy attrakciója. 
Magam persze inkább Nessie nyomát kutattam volna. 
Gyönyörű Loch-Ness és környéke, mindenhonnan 
lehet csodálni, de a szörny nem akart felbukkanni. 
Létezett-e valaha, vagy tényleg csak legenda? Izgal-
masab, ha reménykedünk a felbukkanásában. De nél-
küle sem érdemes elszontyolódni. Van ott még ezernyi 
szenzáció. Talán lesz még alkalmam részletezni egyi-
ket-másikat. Csak jelzem, hogy az Outlander, A ret-
tenthetetlen, a Harry Potter, a Skyfall, a Macbeth, a 
Transpotting, a Dowton Abbey sorozatok, filmek 
helyszínei közül is jó néhányat felkereshettünk, volna 
miről mesélni. Vendégszeretők a skótok, és abban az 
értelemben, ahogy a jellemzésükre gyakran használni 
szokták, a skótok nem skótok. Nem fösvények, nem 
takarékoskodók. A két nagyváros, Edinburgh és Glas-
gow legfontosabb múzeumaiba, képtáraiba ingyenes 
a belépés. Jó lenne, ha ezt más országokban is kiter-
jesztenék. A múzeumi világnap után két nappal szí-
vesen írom ide ezt. 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 

Újabb csendes győzelem  
a nemzeti régiók ügyében 

Az Európai Bizottság által köz-
zétett, A nyelvpolitikák hatása a 
többnyelvű régiókban című tanul-
mány fontos szakpolitikai vissza-
igazolása azoknak az érveknek, 
amelyeket a nemzeti régiókért indí-
tott európai polgári kezdeményezés 
az elmúlt évek során következete-
sen képviselt. 

A tanulmány világosan rámutat 
arra, hogy a nyelvi és kulturális sok-
színűség nem akadálya a fejlődés-
nek, hanem gazdasági és társadalmi 
erőforrás lehet az érintett régiók 
számára. A dokumentum szerint a 
többnyelvű régiók sajátos adottsá-
gai hozzájárulhatnak a társadalmi 
kohézió erősítéséhez, a humán erő-
források fejlesztéséhez, az innová-
cióhoz, valamint a regionális 
versenyképesség növeléséhez. 

A tanulmány külön jelentősége, 
hogy a nyelvi és kulturális sajátos-
ságokat nem pusztán identitáskér-
désként, hanem a regionális 
fejlődés és a kohéziós politika 
szempontjából releváns tényező-
ként kezeli. 

Ez összhangban áll a nemzeti ré-
giókért indított kezdeményezés 
alapvető célkitűzésével, amely sze-
rint az Európai Unió kohéziós poli-
tikájának figyelembe kell vennie 
azon régiók sajátos jellemzőit, ame-
lyek nemzeti, nyelvi, kulturális 
vagy történelmi sajátosságokkal 
rendelkeznek. A tanulmány egyúttal 
azt is megerősíti, hogy a pusztán 
szimbolikus elismerés nem ele-
gendő: a nyelvi és kulturális sajá-
tosságokat a fejlesztési 
politikákban, az oktatásban és a 
gazdasági stratégiákban is érvénye-
síteni kell. 

Mindez különösen fontos annak 
fényében, hogy az Európai Bizott-
ság korábban vitatta a nemzeti ré-
giók sajátos helyzetét a kohéziós 
politika szempontjából. A frissen 
publikált szakmai anyag ugyanak-
kor egyértelműen rámutat arra, 
hogy a többnyelvű és sajátos kultu-
rális identitással rendelkező régiók 
fejlesztése európai érdek. 

A nemzeti régiókért indított eu-
rópai polgári kezdeményezés szer-
vezői emlékeztetnek arra, hogy 
kezdeményezésük nem tűnt el az 
európai intézmények útvesztőiben, 
mint oly sok más európai polgári 
kezdeményezés. Az elmúlt évek 
során bírósági eljárásokat indítottak 
és nyertek meg, a meghallgatás ré-
szeként európai parlamenti vita zaj-
lott le, a nemzeti régiók ügyét 
európai szintű politikai és szakmai 
kérdéssé tették, és hozzájárultak 
ahhoz, hogy az Európai Unió intéz-
ményeiben egyre hangsúlyosabban 
jelenjen meg a kulturális és nyelvi 
sokszínűség és a regionális identi-
tás.  

Meggyőződésünk, hogy ez a ta-
nulmány már annak a szemléletvál-
tozásnak a jele, amelyhez a nemzeti 
régiókért indított kezdeményezés 
munkája is hozzájárult. A prece-
densértékű indoklások a hatéves 
jogvita során kiegészültek egy 
újabb csendes győzelemmel.  

Az angol nyelvű tanulmány elér-
hető a https://education-socioeco-
nomic-experts.ec.europa.eu/publica
tions/analytical-reports/economic-
impact-language-policies-multilin-
gual-regions_en honlapcímen. 

Izsák Balázs, a Székely  
Nemzeti Tanács elnöke
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Útnak indították az imaszalagokat 
Tizenegyedik alkalommal indultak za-
rándoklatra kedden reggel a haraszt-
keréki Varázspatkó lovarda lovasai, 
akik Csíksomlyóra juttatják el a hét fo-
lyamán azok imaszalagjait, akiknek 
nincs lehetőségük személyesen jelen 
lenni a szombati búcsún. 

Gligor Róbert László 

Idén is az Erdélyi Mária Út szervezői – 
együttműködve a harasztkeréki lovardával – 
lehetőséget biztosítottak arra, hogy a Maros 
megyei magyarság imáin, kérésein és hálá-
ján keresztül kapcsolódjon a csíksomlyói 
búcsúhoz, ezt pedig az imaszalagok révén 
tehetik meg a közösségek. Az idei esztendő 
hivatalosan Márton Áron-év Romániában, 
ezért az idei imaszalagokra a nagy erdélyi 
püspök gondolatai és idézetei kerültek fel. 
Ezeket hétfő este nyújtották át a lovas zarán-
dokoknak Harasztkerék központjában, a ha-
gyományoknak megfelelően. 

Az ünnepélyes pillanatot Ákosfalva pol-
gármestere nyitotta meg.  

„Nem egy hétköznapi utazásra indítjuk 
ma útnak lovasainkat, hanem egy szent kül-
detésre: a nemzetünk közös imádságának és 
összetartozásának útjára, amely a csíksom-
lyói Nyeregbe vezet” – mondta Osváth 
Csaba, aki arra is felhívta a lovasok figyel-
mét, hogy hosszú és embert próbáló útra in-
dulnak, de velük tart a közösség szeretete, 
jókívánsága és a felkötött imaszalagok, és 
amikor megérkeznek a Szűzanya lába elé, és 
megszólalnak a somlyói harangok, „az a pil-
lanat a mi közös győzelmünk is lesz”. 

„Az imaszalagokkal közösségünk imáit, 
reményeit és gondolatait is útnak indítjuk 
Csíksomlyó felé. Ezek a szalagok az össze-

tartozást jelképezik, és azt, hogy hitünk ma 
élő kötelékként kapcsol össze bennünket” – 
jelentette ki a Maros Megyei Tanács elnöke. 
Péter Ferenc bizakodva mondta: a csíksom-
lyói búcsú évszázadok óta kapaszkodó, 
amely megerősít hitünkben, reményt ad, és 
általa ismét megtapasztalhatjuk a közösség 
megtartó erejét. 

Az imaszalagok átadása előtt Sebestyén 
Domokos ákosfalvi plébános kérte a Szűza-
nyát népünk megsegítésére és lelkünk meg-
erősítésére a Szentlélek eljövetele által, míg 
Tuzson Attila iskolalelkész egyházi áldásban 
részesítette a lovas zarándoklatra indulókat, 
és könyörgött érettük. A lovasok közül ismét 
Száva Jázmin énekelt, ezúttal az ősi székely 
himnuszt. 

Idén Ákosfalva, Backamadaras, Kerelő-
szentpál, Kibéd, Nyárádkarácson, Sóvárad, 
Csíkfalva és Marosszentgyörgy elöljárói kö-
tötték fel közösségeik imaszalagjait a zarán-
dokok keresztjére, míg az intézmények és 
szervezetek részéről a marosvásárhelyi Ke-
resztelő Szent János-plébánia és a Szent 
Imre-plébánia, a Marosi Főesperesi Kerület, 
a Római Katolikus Líceum, a Varázspatkó 
Lovarda, a Maros Megyei Tanács, Vincze 
Loránt európai parlamenti képviselő, vala-
mint az Erdélyi Szent Gellért Lovagrend 
képviselői; Koronka imaszalagja mellett a 
búzásbesenyői Dósa Dániel Általános Iskola 
is küldte imáját a pedagógusok munkájának 
és a végzős diákok vizsgáinak megáldása 
végett. 

A Varázspatkó lovasai kedden reggel ti-
zenegyedik alkalommal indultak útnak, 
haza, a csíksomlyói Segítő Szűzmária lábá-
hoz, ahonnan a lovas zarándoklat megálmo-
dója, Farkas (André) Mónika Maros 
megyébe érkezett, és megalapította ezt a lo-

vardát, amely közösséget hozott létre. Ezek 
a lovasok nemcsak hagyományt őriznek, de 
hagyományt is teremtenek – hangzott el a 
hétfő esti búcsúzkodón. Az első lovas zarán-
doklat 2016-ban indult Harasztkerékről, 
Mónika fogadalmi zarándoklataként, és két 
évvel előzte meg a Mária-út szervezői által 
megvalósított Márton Áron-zarándoklatot. 
A kezdeményezőhöz lassan mások is csatla-
koztak, a lovarda minden évben lovasokkal 
indul útnak. A világjárvány idején felvállal-
ták, hogy eljuttatják a Maros megyeiek ima-
szalagjait is, s a hagyományt őrizve azóta is 
átveszik és a Szűzanyához viszik ezeket a 
kéréseket. 

Az idei zarándoklatot Tamási Zolt, a Ma-
rosvásárhelyi Római Katolikus Líceum 
igazgatója vezeti, s azon tíz lovas vesz részt. 
A lovas zarándoklat kezdeményezője, Far-
kas Mónika ezúttal autóval kíséri őket, 
ugyanis alig néhány hónapos kislányával 
nem ülhet nyeregbe. A zarándokok kedden 
reggel indultak útnak, Erdőszentgyörgyön 
átvették az önkormányzat imaszalagját, 
majd Farkaslaka és Zetelaka irányában lo-
vagolnak át erdőn-mezőn, hogy pénteken el-
érjék Csíksomlyót, szombaton pedig részt 
vehessenek a Nyeregben a pünkösdi búcsús 
szentmisén, ahol közösségeink imáit a Bol-
dogságos Szűzanya elé vihetik. 

 Maros megye közösségei hétfőn adták át imaszalagjaikat a lovasoknak  Fotó: Gligor Róbert László



Nagy Székely Ildikó 

Bekkát egyetlen huszonévei ele-
jén járó fiatallal sem lehet össze-
téveszteni, azokkal legalábbis, 
akiket ismerek, semmiképpen. So-
sincs rajta smink, és manikűrjét 
nem díszítik apró virágok, fiúsra 
nyírt haját pedig eszébe sem jut 
megfesteni. 

– Én pont ennyi idősen kezdtem 
kísérletezni mindenféle árnyalat-
tal, egyszer még kék tincseim is 
voltak, igaz, csak rövid ideig, a 
festék ugyanis nem volt esőálló – 
kezdtem egy laza vallomással a be-
szélgetést. Különös kiváltságnak 
éreztem, hogy gyerekkori barát-
nőm lányáról írhatok, annál is in-
kább, mivel tudtam róla, hogy 
keveseknek nyílik meg, és legtöbb-
ször azt is megbánja. 

– Engem hidegen hagynak a 
külsőségek – szögezte le Rebeka 
szigorúan, majd kicsit engedéke-
nyebb hangon hozzátette: – Anya 
szerint ezért nem jártam eddig si-
kerrel az állásinterjúkon. Ő meg 
van győződve arról, hogy ha adnék 
magamra egy kicsit, már rég alkal-
maztak volna valamelyik boltban 
vagy gyorsétkezdében. De én nem 

erre vágyom, és azt is tudom, hogy 
nem a kinézetem az akadály, 
hanem az, hogy nincs meg az érett-
ségi oklevelem. Nekem most az a 
legfontosabb, hogy ezen a helyze-
ten változtassak. A román vizsga 
egyszerűen nem akar összejönni, a 
többiből már elsőre megkaptam az 
átmenőt. De idén csak sikerülnie 
kell, keményen rádolgoztam. Anyu 
a magántanárt is erőltette, de nem 
akartam, hogy egy csomó pénzt ál-
dozzanak erre a szüleim. A tudat, 
hogy esetleg fölöslegesen, ered-
ménytelenül költenek rám sok száz 
lejt, csak nagyobb nyomást he-
lyezne rám, és ha bestresszelek, 
vesztett ügy az egész. 

– Sosem ment jól neked a 
román? – kérdeztem. 

– Sajnos nem, de mostanáig ez 
nem igazán érdekelt. Az iskolában, 
ahova első és második osztályban 
jártam, volt egy fiú, ha jól tudom, 
Dannak hívták, aki valamiért a 
kezdetektől kiszemelt magának, és 
igyekezett megkeseríteni minden 
napomat. Éppen a mi osztályunk 
mellett volt a tanterem, amelybe 
járt, így elkerülhetetlen volt vele a 
találkozás. Kezdetben csak grima-

szokat vágott, amikor meglátott, 
aztán lökdösni is kezdett, és egy-
szer úgy elakasztott, hogy mindkét 
térdemről lejött a bőr. Fogalmam 
sincs, miért utált annyira, de a je-
lenléte elég volt ahhoz, hogy viszo-
lyogjak mindentől, ami rá 
emlékeztet, így a román nyelvtől is. 
A tanítónőmnek nem mertem el-
mondani, hogy folyamatosan zak-
latnak, de otthon anyuéknak 
kipakoltam.  

– Hogy reagáltak? 
– Először nem vették komolyan 

ezt az egészet, apu még azt is meg-
kockáztatta, hogy biztosan tetszem 
annak a „legénykének”, azért nem 
akar békén hagyni. Anyu már em-
patikusabban reagált a gyötrődé-
semre, de azért részletesen 
elmesélte, hogy gyerekkorában őt 
is naponta megkergette egy osz-
tálytárs, aki aztán évekkel később 
szerelmet vallott neki. Szóval nem 
igazán fogták fel a szüleim, hogy 
mi is megy bennem végbe hétfőtől 
péntekig reggel 8-tól délig. Érde-
kes módon a pszichoszomatikus tü-
neteim rendszerint hétvégén 
jelentkeztek, szombaton mindig 
gyomorgörcsre ébredtem. Így kez-

dett el anyu orvosi vizsgálatokra 
hordani, aminek nagyon örültem, 
azokon a napokon ugyanis nem 
volt iskola. Persze minden ered-
mény negatív lett, és a szüleim szé-
pen megnyugodtak, hiszen „nincs 
baj, csak stresszes a gyerek”. 
Anyu, aki mindent és mindenkit a 
saját tükörképén keresztül lát, még 
azt is megállapította, hogy tőle 
örököltem a szorongásra hajlamos 
természetet. Nem tudom, mi történt 
volna, ha a kishúgom érkezése 
után nem döntik el a szüleim, hogy 
nagyobb lakásba költözzünk. A 
város egy egészen más övezetében 
találtak kedvező ajánlatot, megtör-
tént a csere, és én az új otthonnal 
együtt egy új tanintézetet is kap-
tam. Így véget ért a napi rémálom, 
és lassan megnyugodtam. A tanu-
lás sem ment rosszul, kivéve a 
román nyelvet és irodalmat. Azt hi-
szem, kisdiákkorom első két évének 
az árnyéka a mai napig kísért, de 
a tavalyi sikertelen érettségi óta el-
kezdtem tudatosan megküzdeni 
vele.  

– Van valami stratégiád erre? – 
kérdeztem. 

– Nagy mozirajongó vagyok, és 

most elkezdtem híres és kevésbé 
híres román filmeket nézni a neten. 
Eddig a Mesék az aranykorból a 
kedvencem. Emellett utazásokról 
és egyéb érdekességekről szóló vi-
deókra is rákaptam, amelyeket jó 
fej román fiatalok készítenek. Úgy 
érzem, azzal, hogy egyre több po-
zitív impulzust adok magamnak, 
egyre befogadóbbá válok ezzel a 
nyelvvel szemben. Ha ez sem lesz 
elég az ötöshöz, esküszöm, fel-
adom. Vagy beadom a derekam, és 
eljárok magánórákra. Vagy inkább 
mégsem – kacagta el magát Bekka 
beszélgetésünk alatt először. 

– Ha sikerül a vizsgád, hogyan 
tovább? – firtattam. 

– Egyszer sikerüljön, aztán meg-
látjuk. Szívesen tanulnék informa-
tikusnak, azt hiszem, anyagilag ez 
az egyik legígéretesebb szakma, rá-
adásul nekem mindig jól mentek a 
reál tárgyak. Az egyetem alatt dol-
gozni is szeretnék, akár egy élelmi-
szerboltban vagy bárhol, hogy 
függetleníthessem magam a szüle-
imtől. De ez még mind a jövő ze-
néje. Egyelőre csak arra vágyom, 
hogy az érettségi eredmények ki-
függesztésekor a kódszámommal 
kezdődő sor az „admis” szóval 
érjen véget. Onnan aztán zöld út 
nyílik mindenfele. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET A zaklató árnyékában
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Az összkulturális virrasztás körvonalai  
Múzeumok Éjszakája huszadszorra  

Huszadik alkalommal maradnak ébren szombat éjjelről vasár-
napra virradóra a Maros Megyei Múzeum megannyi kulturális él-
ményt kínáló kiállítóterei. A két évtizedet megélt Múzeumok 
Éjszakája idei újdonságait május 19-i, kedd délelőtti sajtótájékoz-
tatójukon körvonalazták a főszervezők. 

Nagy Székely Ildikó 

Rezi Botond, a megyei múzeum 
megbízott igazgatója kiemelte, 
hogy az idén május 23-ra időzített 
rendezvénysorozat az elmúlt évek-
ben egy összművészeti fesztivállá 
nőtte ki magát. Méltán nevezhető 
Maros megye legnagyobb kulturális 
eseményének, hiszen 39 helyszínen 
164 programponttal várják az ér-
deklődőket, a kínálatot 41 partner-
intézmény színesíti, a rendezvények 
lebonyolításában 118 önkéntes segít 
– foglalta össze számokban a jubi-
leumi éjszaka forgatókönyvét az in-
tézményvezető. 

A város legnagyobb kulturális 
intézményei kapcsolódnak be ezút-
tal is a programba, de emellett – 
többek között – az állatkert, a tűz-
oltóság és a börtön, valamint szá-
mos alapítvány, egyesület is 
gazdagítja a felhozatalt – tette 
hozzá Rezi Botond, majd munkatár-
sainak – Vizi Iulia sajtófelelősnek 
és Sárándi Tamás történész-muzeo-
lógusnak adta át a szót, akik román, 
illetve magyar nyelven ismertették 
a Maros Megyei Múzeum ez alka-
lomra előkészített újdonságait. 

Tünékeny ragyogás és  
a járványok emléke 

A négy múzeumi részleg kultúr-
abarátok körében jól ismert alapki-
állításai mellett négy új időszakos 
tárlat nyitja (vagy nyitotta meg 
nemrég) meg kapuit.  

A Kultúrpalota II. emeletén 
május 14-én, múlt csütörtökön 

nyílt meg Maxim Dumitraș kortárs 
besztercei szobrászművész Körül-
zárt hiányok. A jobb lét tárgyai 
című kiállítása. A Toldalagi-palo-
tában működő néprajzi és népmű-
vészeti részlegen 15-étől, péntektől 
tekinthető meg a Jancsó Melinda 
kuriózumszámba menő magán-
gyűjteményét bemutató Miniatűr 
gyermekvilág. Babamesék című ki-
állítás. 

Ami pedig az abszolút újdonsá-
gokat illeti: a múzeum természettu-
dományi részlegén május 21-én, 
csütörtökön nyílik meg az intéz-
mény egzotikus lepkegyűjteményé-
ből összeállított Tünékeny ragyogás 
című kiállítás; a régészeti és törté-
neti részleg várbeli épületében 
pedig 22-én, pénteken 17 órától 
tartják az Epidermix. Járványok, sé-
rülések és gyógyítási praktikák az 
őskortól a 16. századig című kiállí-
tás megnyitóját. A tárlat bemutatja, 
hogy a járványos betegségek mi-
lyen lenyomatokat hagynak az em-
beri csonton. A szemlél- 
tetőanyagban a mohácsi csata 500. 
évfordulójának apropóján a csata 
leletegyütteséből is találhatók ér-
dekességek – tudtuk meg a muze-
ológustól.  

Két keréken vagy sétálva 
Sárándi Tamás két további ren-

dezvényre is felhívta a figyelmet: a 
Marosszéki Közösségi Alapítvány 
Múzeumok Éjszakája kerékpárral 
című programpontjára, amelynek 
résztvevői délután 4 és éjjel 2 óra 
között két keréken járhatják be a 

rendezvénysorozat helyszíneit; va-
lamint a múzeum egyik munkatársa 
által kezdeményezett különleges sé-
tára, amelyen az érdeklődők a négy 
múzeumi részlegnek otthont adó 
épülettel kapcsolatos ismereteiket 
bővíthetik, egyebek mellett azt is 
megtudhatják, hogy mikor kerültek 
a szóban forgó ingatlanok a mú-
zeum tulajdonába. 

A programsorozat helyszínein – 
a korábbi évekhez hasonlóan – szá-
mos múzeumpedagógiai tevékeny-
ségre, valamint tárlatvezetésre is 
várják a célközönséget. A belépésre 
feljogosító karkötők felnőtteknek 
10, gyermekeknek 2 lejbe kerülnek. 
A Visit Maros internetes oldalon 
(bilete.visitmures.com) már lehet 
jegyet váltani, karszalagokra azon-

ban csak a rendezvény napján vált-
hatók be a jegyek, kizárólag a mú-
zeumi részlegeken. 

„…aztán majd vedem” 
A sajtótájékoztatón az európai 

szintű múzeumi éjszakázásba be-
kapcsolódó marosvásárhelyi ren-
dezvény egyedi promóciós 
kampányáról is szó esett. A francia 
kulturális minisztérium kezdemé-
nyezésére évről évre több ország-
ban ugyanazon a napon 
megszervezett összkulturális ese-
mény vizuális anyaga rendszerint 
központosított, a Maros megyei in-
tézmény azonban ezúttal saját utat 
választott ezen a téren. A helyi sa-
játosságokat sejtető arculatot Ge-
orge Roșu bukaresti képzőművész 

alkotta meg, az ő munkáival talál-
kozhatnak már legalább egy hete a 
városlakók a főtéren és a lakótelepi 
buszmegállókban. Ezek az „Éjszaka 
látszanak a múzeumok”, „Nem 
mész a múzeumba ezen a víken-
den?”, „Kávé a központban, aztán 
majd vedem” feliratokat tartalmazó 
plakátok egyrészt a város kétnyel-
vűségét tükrözik, másrészt arra em-
lékeztetik a járókelőket, hogy 
közeledik a múzeumi éjszaka, ne 
tervezzenek ma-guknak más 
programot erre a hétvégére – ösz-
szegzett Rezi Botond múzeumigaz-
gató. 

* A Múzeumok Éjszakájának 
programja mai lapszámunk 10. ol-
dalán és a holnapi lapszámban ol-
vasható. 

Fotó: Nagy Tibor
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Fenntartható városok, erdőgazdálkodás és a kihágások 
Hogyan tovább, környezetvédelem? 

A MIÉRT Green Team idei, május 16-ai marosvásárhelyi konferenciáján, ahogy ko-
rábban beszámoltunk róla, szóba került, hogy egyre nagyobb mennyiségben bocsát 
ki az emberiség üvegházhatású gázokat, de ebben a jelenségben is nagy egyenlőt-
lenségek mutatkoznak, ugyanakkor viszont nincs két gazdaság, egyben kell kezelni 
a kibocsátást. Szó volt arról is, hogy milyen függőségek vannak az Európai Unió 
szintjén, és hogyan lehet ezeket kezelni. Ezek mellett viszont szó volt az erdőgaz-
dálkodásról, az erdők ellenálló képességéről, a környezetre káros illegális tevékeny-
ségekről és arról is, hogy hogy lesz megvalósítható az álom. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Porzsolt Levente erdőmérnök, a Székely-
földi Erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók 
Szövetségének elnöke, a Kovászna megyei 
Gidófalva polgármestere az eseményen tartott 
előadása után lapunknak elmondta, hogy az 
országban növekednek az erdős területek, 
2010 és 2020 között Románia az első tíz or-
szág között szerepelt az erdős területek növe-
kedése szempontjából, évente mintegy 41.000 
hektárral nőttek az erdős területek. A felmé-

rések szerint 6,6 millió hektár erdős terület 
van, de más platformok szerint ez akár 7,7 
millió is lehet, a bő egymillió hektáros kü-
lönbség abból adódik, hogy vannak olyan te-
rületek, amelyek beerdősödtek, viszont 
nincsenek hivatalosan erdőként számontartva, 
például hegyi kaszálók, legelők, hiszen azt is 
tapasztaljuk, hogy visszaszorult a legeltetés, 
magyarázta Porzsolt Levente, aki arra is rá-
mutatott, hogy évente 50-60 millió köbméter-
rel nő az erdők mérete, amiből viszont csak 
20 millió köbméter kerül kivágásra. A szak-

ember szerint fejleszteni kellene a kitermelést, 
de az erdőgazdálkodás terén az ipar akkor is 
szitokszónak számít, ha az szakszerűen törté-
nik. Porzsolt Levente azt is elmondta, hogy a 
kitermelt mennyiség több mint fele száradás-
ból és természeti katasztrófából származik. Ez 
viszont oda is vezet, hogy romlik az erdők 
egészségi állapota, ezen a jelenségen pedig a 
kitermelés felgyorsításával lehetne segíteni, 
továbbá az erdők művelésével, emelte ki a 
Székelyföldi Erdőtulajdonosok és Erdőgaz-
dálkodók Szövetségének elnöke, és azt is hoz-
zátette, hogy Székelyföldön megvan az a 
tudás, ami szükséges a faanyag felhasználá-
sához, viszont ezt a folyamatot kellene támo-
gatni, hogy az említett tudás megmaradjon, és 
a jövőben is legyenek olyan szakemberek, 
akik tudnak fából bútort készíteni vagy éppen 
rönkházat építeni. Utóbbiak azért is fontosak, 
mert egy bútorban (és értelemszerűen egy 
rönkházban) a szén tovább megkötve marad, 
kint egy erdőben. 

Dr. Szilveszter Szabolcs környezetmérnök, 
egyetemi adjunktus, Kézdivásárhely alpol-
gármestere is tartott előadást a MIÉRT Green 
Team konferenciáján, ahol a városi fenntart-
ható tervezésről és a klímaváltozáshoz való 
alkalmazkodásról beszélt. Ezen témákkal 
kapcsolatban a Népújságnak adott interjújá-
ban elmondta, hogy nincs egy általános re-
cept, amely érvényes lenne minden városra, 
azonban mindenhol alkalmazkodni kell a klí-
maváltozáshoz, az ehhez kötődő jelenségeket 
csapatként kell kezelje az állam, az önkor-
mányzatok és a hatóságok. Dr. Szilveszter 
Szabolcs arra is rámutatott, hogy az önkor-
mányzatok a decentralizációnak köszönhe-
tően részben rugalmasan tudják kezelni a 
változásokat, azonban a klímaváltozáshoz 
való alkalmazkodást nem szabad négyéves 

ciklusokhoz kötni, hiszen elképzelhető, hogy 
4 év alatt nem hoz eredményeket az erre való 
törekvés. Nem egy politikai mandátum idő-
tartamát kell nézni, hanem ciklusokon átívelő 
gondolkodásra van szükség, ami hozzájárul 
ahhoz, hogy a fenntarthatóság minél jellem-
zőbb legyen. 

Borbély Lászlóval, a Fenntartható Fejlődés 
Főosztály vezetőjével is beszélgettünk a 
MIÉRT Green Team konferenciáján. El-
mondta, hogy a főosztályt 2017-ben hozták 
létre, 2018 óta pedig kipipálták az összes cél-
kitűzést, amely megjelent a stratégiában. A 
fenntarthatóság területén is nagyon fontos, 
hogy kapcsolatunk legyen a társadalommal, 
mondta Borbély László, aki szerint a fenn-
tarthatósági törekvések olyanok kell legye-
nek, mint egy mozgalom. A főosztály 
vezetője lapunknak azt is elmondta, hogy a 
munkájuknak köszönhetően is Románia elis-
mert pozíciót vívott ki a fenntarthatóság 
szempontjából. 

Ezzel együtt azonban van még hova fej-
lődnie a hazai környezetvédelemnek, hiszen 
a környezetvédelmi őrség Maros megyei 
igazgatója, Székely Annamária szerint to-
vábbra is sokféle kihágás történik, mint pél-
dául a hulladékok illegális lerakása, az 
engedély nélküli működés, vagy olyan tevé-
kenység védett területeken, ami nem oda 
való. Az őrség feladata az, hogy ellenőrzése-
ket végezzen, és kiossza a bírságokat, elren-
delje a működés beszüntetését, sorolta 
Székely Annamária, akinek az a tapasztalata, 
hogy a cégek befizetik a büntetéseket, ugyan-
akkor ezek az összegek nem az őrség szám-
lájára érkeznek. És hogy mennyibe kerül a 
kihágás? Magánszemélyek esetében 30.000-
45.000 lej közötti bírság jár az illegális hul-
ladéklerakásért. 

Mentesülhetnek az e-Factura 
rendszer használata alól  

a magánszemélyek 
 
A képviselőház költségvetési és pénzügyi bizottsága hétfőn elfogadta 

a pénzügyminisztérium módosító indítványát, amely mentesíti az e-Fac-
tura rendszer kötelező használata alól a szerzői jogdíjból és mezőgazda-
sági tevékenységből jövedelmet szerző magánszemélyeket, valamint a 
Romániában működő külföldi kulturális intézeteket és központokat. 

A pénzügyminisztérium közleménye szerint a törvénymódosító terve-
zet értelmében a személyi szám (CNP) alapján adózó magánszemélyek 
számára az e-Factura rendszer használata nem lesz kötelező. Mentesülnek 
az e-Factura kötelező használata alól azok a magánszemélyként adózó 
gazdák is, akik a mezőgazdasági termelők különleges adózási rendszerét 
választották. 

Mentesülnek a kormányközi megállapodások alapján Romániában mű-
ködő külföldi kulturális intézetek és központok is, mivel esetükben az 
adóazonosító hiánya technikai és adminisztratív nehézségeket okoz. A 
módosítás azt is lehetővé teszi, hogy töröljék az e-Factura nyilvántartásból 
azokat, akikre már nem vonatkozik a kötelezettség, vagy nem kívánják 
használni a rendszert. 

A törvénymódosító tervezetben felsorolt adófizetői kategóriák számára 
eredetileg június 1-jétől lett volna kötelező az RO e-Factura használata. 

Alexandru Nazare ügyvivő pénzügyminiszter kedden egy Facebook-
bejegyzésben ismertette a tervezet indoklását. Nazare érvelése szerint a 
digitalizációnak egyszerűsítenie kell az ügyintézést, az e-Factura rendszer 
kiterjesztése pedig újabb bürokratikus terheket rótt az adófizetőkre. „Az 
adóhatóság digitalizációja az adóelkerülés visszaszorítása (…) szempont-
jából elengedhetetlen, de az új szabályokat fokozatosan, kiszámíthatóan 
és a tisztességes adófizetők felesleges terhelése nélkül kell bevezetni” – 
írta bejegyzésében. 

Beszámolója szerint a miniszter az elmúlt hónapokban folyamatosan 
egyeztetett a kulturális, kreatív és akadémiai szféra szereplőivel, civil szer-
vezetekkel és adószakértőkkel az RO e-Factura kötelező használatának 
várható hatásairól. A megbeszéléseken a felek egyetértettek abban, hogy 
a tervezett lépés nem áll arányban a céljaival, mert nem javítaná érdemben 
az adóbeszedés hatékonyságát, viszont jelentősen növelné az adminiszt-
rációs költségeket. 

Nazare közölte: ha a törvénymódosítást elfogadja a parlament, a sze-
mélyi számmal (CNP) adózó magánszemélyek számára opcionális marad 
az e-Factura rendszer használata. A könnyítés különösen az írókat, fordí-
tókat, művészeket, színészeket, zenészeket, kutatókat, újságírókat és más, 
szerzői jogdíjból élő személyeket érinti, akik nem egyéni vállalkozóként 
vagy cégen keresztül dolgoznak. (Agerpres) 

Érdekes előadásokból, de érdeklődőkből sem volt hiány a MIÉRT Green Team harmadik konferenciáján

Megerősítette negatív kilátással Románia 
államadós-besorolásait az S&P 

Megerősítette változatlan nega-
tív kilátással Románia hosszú és 
rövid futamidejű, devizában és 
hazai valutában denominált szuve-
rén adósságának „BBB mínusz/ 
A-3” szintű besorolását az S&P 
Global Ratings. 

A nemzetközi hitelminősítő a 
péntek éjjel Londonban bejelen-
tett döntés indoklásában kie-
melte: az idei évre összeállított 
felülvizsgálati menetrendtől el-
térő, soron kívüli lépésről van 
szó, amelyet a romániai kor-
mányválság indokol. 

Az S&P az eredeti menetrend-
ben szereplő idei első, április 3-i 
időpontban ugyancsak megerősí-

tette a negatív kilátású román ál-
lamadós-besorolásokat, de pénteki 
ismertetése szerint az azóta bekö-
vetkezett kormányválság indo-
kolttá tette a soron kívüli újabb 
felülvizsgálatot. 

A cég közölte, leminősítheti a 
román osztályzatokat, ha elhúzódik 
a kormányzati patthelyzet, vagy ha 
a kormányválság miatt Románia 
jövőre nem tudja folytatni az ál-
lamháztartási hiány csökkentését. 

Ha Románia nem jut hozzá a 
2026–2027-es időszakban esedé-
kes európai uniós folyósításokhoz, 
az korlátozná a gazdaság növeke-
dési kilátásait, nehezítené a költ-
ségvetési konszolidációt és 

erősítené a fizetésimérleg-kockáza-
tokat – áll az S&P elemzésében. 

Az S&P tavaly januárban ron-
totta leminősítés lehetőségére utaló 
negatívra az addigi stabilról Romá-
nia államadós-osztályzatának kilá-
tását. 

A „BBB mínusz” osztályzat az 
S&P Global Ratings módszertaná-
ban a befektetésre ajánlott minősí-
tési sáv alsó széle, vagyis ha a cég 
erről a fokozatról leminősíti a 
hosszú távú román államadós-osz-
tályzatot, Románia ennél a cégnél 
elveszítené befektetési ajánlású be-
sorolását, és átkerülne a magas ho-
zamú – spekulatív – kategóriába. 
(MTI) 



Széllel szemben 
Bálint Zsombor 

A Kolozsvári Politehnica elleni 
helyosztó sorozattal zárult a bajnoki 
idény a CSM Mureșul vízilabdázói 
számára. Az alapszakaszban a két 
csapat egy-egy alkalommal nyert a 
másik ellen, azonban a marosvásár-
helyiek nagyobb különbségű hazai 
sikerének köszönhetően a pályae-
lőny a CSM Mureșult illette, amely 
így az első meccset hazai medencé-
ben játszhatta. 

Sajnos, Cristian Iordache veze-
tőedző csapata ezúttal nem tudta 
kihasználni a lehetőséget. Az 
utolsó hely elkerülésének tétje leg-
alább olyan fontos ezeknek a csa-
patoknak, mint a döntő 
résztvevőinek a bajnoki cím, és az 
ebből fakadó lámpaláz rányomta a 
bélyegét a marosvásárhelyiek játé-
kára. Nem a küzdeni akarással volt 
a gond, hanem a helyzetek kihasz-
nálásával, rengeteg ziccer kima-
radt, a többi között egy ötméteres 
is, és pontosan a kulcspillanatok-

ban nem sikerült higgadtan kezelni 
a helyzetet. 

A mérkőzést a vendégek kezdték 
két góllal, az első negyed végéig 
azonban fordított a CSM Mureșul, 
és csak azért nem lett 4-2, mert ki-
maradt egy ötméteres. Ismét két ko-
lozsvári gól következett, azonban a 
nagyszünetben már újra Marosvá-

sárhely volt előnyben. A mérkőzés 
kimenetele szempontjából a harma-
dik negyed volt meghatározó, 
ugyanis hiába vezettek a hazaiak 
kettővel is, végül a Poli előnyével 
kezdődött az utolsó negyed. A CSM 
Mureșul kétszer is egyenlített, azon-
ban az utolsó sípszó előtt kimaradt 
a harmadik egyenlítési lehetőség, 

így Kolozsvár 12-11-re nyert. A ma-
rosvásárhelyi gólszerzők: Rud-
nyánszky Zalán (2), Luca Băilă (2), 
Kiss Matei (2), Cristian Róbert (2), 
Kiss Andrei és Tudor Grama. 

A hazai szakvezetés és közönség 
rendkívül elégedetlen volt a játék-
vezetéssel, nézetük szerint a bírók 
ítéletei döntötték el a győztes kilé-
tét. Anélkül, hogy nagy szakértői 
lennénk a vízilabda szabályainak, 
no meg nem is látjuk, hogy mi tör-
ténik a víz alatt (örök rejtély, hogy 
a bírók ezt hogyan látják), feltűnt, 
hogy a legtöbb kétes esetben Ko-
lozsvár javára ítéltek, rengeteg 

kontrát fújtak be a marosvásárhelyi 
támadók ellen.  

Noha az eredeti kiírásban a soro-
zatot három győzelemig kellett 
volna játszani, most megtudtuk, 
hogy a 7. hely sorsa két győzelemig 
tartó sorozatban dől el. A következő 
találkozót pénteken Kolozsváron 
rendezik, a marosvásárhelyi szak-
vezetésnek pedig eltökélt szándéka, 
hogy a sorozatot visszahozzák Ma-
rosvásárhelyre, egy harmadik mér-
kőzésre. Mint Cristian Iordache 
mondta, ha a medence szélén (ahol 
a bírók tartózkodnak) minden rend-
ben lesz, erre megvan minden esély.

Fotó: Nagy Tibor

Kiesett az Unirea Slobozia, 
osztályozóra kényszerült  

a Farul és a Hermannstadt 
A bajnokcsapat után a máso-

dik kieső kilétére is fény derült a 
labdarúgó-Szuperliga rájátszásá-
nak 9. fordulójában, hétfő este: az 
egy éve a Sepsi OSK-t másodosz-
tályú szereplésre kényszerítő 
Unirea 04 Slobozia nem tudta 
megőrizni élvonalbeli tagságát. 
Az is kiderült az utolsó alsóházi 
játéknapon, hogy az FCV Farul 
Konstanca és a Nagyszebeni FC 
Hermannstadt osztályozóra kény-
szerül 2. ligás együttesek ellen az 
élvonalban maradásért.  

Az Unirea 04 Slobozia hazai 
pályán 1-0-ra kapott ki az UTA 
Arad csapatától. A mérkőzés 
egyetlen gólját a kenyai Richard 
Odada szerezte a 71. percben, 
ezzel az aradiak bent maradtak, a 
Slobozia viszont búcsúzott az él-
vonaltól. 

Nagy meglepetésre a sereg-
hajtó Metaloglobus idegenben 1-
0-ra legyőzte a Farult 
Konstancán. A vendégek találatát 
Yassine Zakir szerezte a 60. perc-
ben, miután Bogdan Țîru súlyos 
védelmi hibát követett el. A buka-
restiek mindössze 21 éves ka-
pusa, Alexandru Soare élete első 
Szuperliga-mérkőzésén remek 

teljesítményt nyújtott, több nagy 
védéssel járult hozzá csapata si-
keréhez. A konstancai együttes 
így osztályozóra kényszerül, ahol 
a Chindia Târgoviște lesz az el-
lenfele. 

Az FC Hermannstadt ugyan 
hazai pályán 2-0-ra legyőzte a 
bajnok FCSB együttesét, még-
sem tudta elkerülni az osztályo-
zót. A nagyszebeni csapat góljait 
Bojidar Ciorbadzsszkij és Sergiu 
Buș szerezte, az ellenfél a másod-
osztályú FC Voluntari lesz a 
bennmaradásért vívott párharc-
ban. 

A forduló egyik legkülönö-
sebb eredményét a Petrolul 52 
szolgáltatta, amely hazai pályán 
súlyos, 5-1-es vereséget szenve-
dett az SC Oțelul Galactól, mégis 
megőrizte élvonalbeli tagságát. A 
ploiești-i együttes a tabellán 
pontegyenlőséggel zárt a Her-
mannstadttal és a Farullal, ám a 
szabályzat szerint előnybe került, 
mivel nem részesült pontkerekí-
tésben az alapszakasz végén. A 
Farul ugyanakkor jobb alapsza-
kaszbeli helyezésének köszönhe-
tően végzett a Hermannstadt 
előtt.

A Vasas  
az NB II 
bajnoka 

A Vasas 2-1-re legyőzte a vendég 
Ajkát a magyar labdarúgó NB II va-
sárnapi zárófordulójában, ezzel baj-
nokként jutott fel az élvonalba. 

Az angyalföldiek kétpontos 
előnnyel kezdték meg a zárókört, 
amelyben a második Budapest Hon-
véd a BVSC vendége volt. A Vasas 
az első félidőben Horváth Gábor 
góljával szerzett vetést, majd a má-
sodik játékrész elején Horváth ismét 
betalált, ezzel gyakorlatilag eldön-
tötte a meccset, amelyen a vendégek 
szépíteni tudtak, de egyenlíteni már 
nem. 

A párhuzamosan zajló BVSC – 
Honvéd találkozón a már szintén 
feljutott kispestiek szereztek veze-
tést, de a házigazda még a szünet 
előtt fordított, majd a fordulás után 
fölényessé tette sikerét.

Európa-liga: Freiburg–Aston Villa döntő ma este 
Története első európai kupadöntőjére készül a német 

SC Freiburg, amely az angol Aston Villa FC ellen lép 
pályára a labdarúgó-Európa-liga ma esti fináléjában, 
Isztambulban. 

A mérkőzésnek a mintegy 40 ezer néző befogadására 
alkalmas Beşiktaş Park ad otthont, ahol 2019-ben már 
rendeztek UEFA Szuperkupa-döntőt, a kezdő sípszó 
pedig romániai idő szerint 22 órakor hangzik el. A Frei- 
burggal ellentétben a birminghami együttes története 
során már jutott el nemzetközi kupadöntőig, de 1982 
óta nem volt része hasonlóban, így 44 év után készülhet 
újra UEFA-fináléra, és abban bízik, hogy megszakítja 
trófea nélküli sorozatát. 

Az Aston Villa kapitánya, John McGinn szerint a 
csapat történelmet írhatna a győzelemmel. A skót kö-
zéppályás kiemelte, nyolc év és több mint 300 mérkő-
zés után különösen sokat jelentene számára a trófea 
megszerzése. A futballista nagy szerepet 
tulajdonít vezetőedzőjük, Unai Emery ta-
pasztalatának, aki korábban négyszer 
nyerte meg az Európa-ligát. McGinn 
ugyanakkor figyelmeztetett, hogy a Frei-
burgot nem szabad lebecsülni, mert a 
német együttes óriási elszántsággal készül 
első európai döntőjére. 

A rivális kapuját védő Noah Atubolu 
számára különösen érzelmes lesz a finálé, 
hiszen Freiburgban született, gyerekkora 
óta a klub szurkolója, most pedig már csa-
patkapitányával, Christian Günterrel játsz-
hat együtt, akit korábban a lelátóról figyelt. 
A 23 éves hálóőr az egész idényt végig-

védte, öt mérkőzést kapott gól nélkül hozott le, és a 
Braga elleni elődöntőben büntetőt is hárított. Atubolu 
elárulta, külön készül a tizenegyespárbajra is, sok vi-
deót elemez, ugyanakkor reméli, hogy a Freiburg már 
a rendes játékidőben eldönti a trófea sorsát. 

A döntőt François Letexier vezeti, aki már a 2024-
es Európa-bajnoki döntőt is fújhatta, és a kontinens 
egyik legelismertebb játékvezetőjének számít. A francia 
bíró szerint a legfontosabb a következetesség és az, 
hogy a játékosok elfogadják a pályán hozott döntése-
ket. 

A győztes nemcsak a 15 kilogrammos Európa-liga-
serleget emelheti magasba, hanem automatikusan indu-
lási jogot szerez a 2026/27-es Bajnokok Ligája 
alapszakaszában is. 

A mérkőzést a DigiSport 1 és a Prima Sport 1 tele-
vízió közvetíti.

A bajnokság végeredménye 
 1. Vasas FC                  30       20        4         6        59-26        64 
 2. Honvéd FC               30       18        5         7        49-26        59 
 3. Kecskemét                30       16        3        11       49-39        51 
 4. Kozármisleny           30       13        9         8        38-40        48 
 5. Mezőkövesd             30       13        7        10       37-34        46 
 6. Csákvár                    30       12       10        8        43-37        46 
 7. BVSC                       30       12        5        13       36-30        41 
 8. Videoton                   30       10        9        11       37-33        39 
 9. Szeged                      30        9          9        12       29-34        36 
10. Tiszakécske             30       10        9        11       37-44        35 
11. Karcag                     30        9          8        13       29-41        35 
12. Ajka                         30       10        3        17       23-40        33 
13. Soroksár                  30        8          9        13       41-45        33 
14. Szentlőrinc              30        7         12       11       35-42        33 
15. Budafok                   30        7          8        15       33-49        29 
16. Békéscsaba              30        6         10       14       27-42        28

Az alsóház végeredménye 
 1. UTA                     9      5       2      2         14- 7         39 
 2. FCSB                   9      4       2      3         13- 9         37 
 3. Oţelul                   9      4       2      3         17-15        35 
 4. Csíkszereda          9      5       2      2         11- 8          33 
 5. Botosán                9      3       3      3         13-17        33 
 6. Hermannstadt       9      3       4      2         13-10        25 
 7. Farul                     9      1       3      5          8 -11         25 
 8. Petrolul 52           9      2       3      4          9 -15        25 
 9. Slobozia               9      2       3      4         11-13         22 
10. Metaloglobus      9      2       4      3         10-14        16 
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Eredményjelző 
Vízilabda-Szuperliga, rájátszás, helyosztók: 
* döntő 1. mérkőzés (három győzelemig tartó sorozat): Nagyváradi 

CSM – Bukaresti Steaua 14-16; 
* a 3. helyért, 1. és 2. mérkőzés (három győzelemig tartó sorozat): 

Bukaresti Dinamo – Bukaresti Rapid 17-12 és 11-9; 
* az 5. helyért, 1. mérkőzés (két győzelemig tartó sorozat): Buka-

resti Sportul Studențesc – Nagyváradi CSU 8-9;  
* a 7. helyért, 1. mérkőzés (két győzelemig tartó sorozat): Maros-

vásárhelyi CSM Mureșul – Kolozsvári Politehnica 11-12 (3-2, 2-2,  
4-6, 2-2).

Három klub nem kapott Szuperliga-licencet 
Az Unirea 04 Slobozia, az FC Bihar Nagyvárad és a CSA  

Steaua Bukarest nem kapta meg a 2026/2027-es idényre szóló 
Szuperliga-licencet – közölte hétfő este a labdarúgó-szövetség 
versenyengedélyeztetési testülete. A bizottság május 7-én hozta 
meg elsőfokú döntését, az érintett klubok május 11-ig fellebbez-
hettek, a végleges határozatokat pedig hétfőn mondta ki a fellebb-
viteli bizottság. 

A döntés egyben azt is jelenti, hogy a Slobozia hiába maradt 
volna benn az első osztályban, licenc hiányában nem indulhatott 
volna el az élvonalbeli bajnokság következő idényében.

Eredményjelző 
NB II, 30. (utolsó) forduló: Videoton FC Fehérvár – Budafoki MTE 

1-3, HR-Rent Kozármisleny – Karcagi SC 2-1, Mezőkövesd Zsóry FC 
– Békéscsaba 1912 Előre 0-1, Soroksár SC – Kecskeméti TE 3-0, Sze-
ged-Csanád Grosics Akadémia – Aqvital FC Csákvár 0-1, Tiszakécskei 
LC – Szentlőrinc 1-2, Vasas FC – FC Ajka 2-1, BVSC-Zugló – Buda-
pest Honvéd FC 4-1. 

Fotó: UEFA



A konténereket háromnaponta költöztetik 
A lomtalanítás megszervezésének hiányosságai 

Május végéig zajlik a nagy méretű tár-
gyak, a textil- és a veszélyes hulladékok 
gyűjtése Marosvásárhelyen. A hónap vé-
géig lehet megszabadulni azoktól a tár-
gyaktól, amelyeket már nem használnak, 
és nem helyezhetők el a hagyományos 
hulladékgyűjtőkben. Matrac, kerékpár, 
játékok, tükör, szőnyeg, ruhák, cipők, 
táskák, övek, veszélyes háztartási hulla-
dékok: lejárt gyógyszerek, elemek, izzók, 
festékes vagy vegyszeres dobozok, tisz-
títószerek, szennyezett csomagolások 
stb. helyezhetők a speciális konténe-
rekbe, amelyek egy-egy helyszínen 
három napig érhetők el. 

Pálosy Piroska 

Mivel a lomtalanítás megszervezésével 
kapcsolatosan sok az elégedetlenség, a ma-
rosvásárhelyi önkormányzathoz intézett kér-
déseinkkel szerettük volna tisztázni, hogy 

legalább a közeljövőben számítanak-e módo-
sítani a megszervezésen. A válaszok értelmé-
ben egyelőre nem. 

– A konténerek mindössze 3 napi kihelye-
zése nagyon kevés, legkevesebb egy hétig kel-
lene tartani egy helyszínen. Mire sokan 
tudomást szereznek, már nincs is a meghirde-
tett helyen a speciális konténer. Ugyanakkor 
vannak övezetek (például a 2-es járóbeteg-
rendelő környéke), amelyeket állítólag ki-
hagytak az akcióból. 

– A város nyolc övezetre van osztva, a la-
kónegyedeknek és utcáknak megfelelően. 
Minden zónában három konténer van (terje-
delmes szemét, veszélyes hulladék és textil-
hulladék), ezeket háromnaponként 
költöztetik oly módon, hogy minél nagyobb 
hozzáférhetőséget biztosítanak. Zónán belül 
mozgatják őket, hogy ne kelljen sokat cipelni 
a hulladékot, s ily módon az idősebbek is 
hozzá tudjanak férni. Emiatt nem lehet több 
mint 3 napot tartani egy helyszínen, mert ha 

több ideig maradnának, nem tudnánk lefedni 
minden zónát – tájékoztatott a városmene- 
dzser. 

– Nincs átfedés sem. Május 9-11. között volt 
az Egyesülés negyedben pl. a Maros-híd mel-
lett konténer, 12-én már nem volt ott, és a 
soron következő helyszínen sem, csak 13-
ától a Kárpátok sétányon. Volt, aki kereste 
a konténereket a negyedekben a kocsijá-
ban az eldobandó hulladékkal, és nem ta-
lálta, ami jogos felháborodást váltott ki. 

– Van átfedés, a részletes program a 
hivatal weboldalán és Facebook-oldalán 
ki van téve, valamint az operátor Face-
bookján is ott van a program. Sőt a saj-
tóban is közöltük – állt az önkormányzati 
válaszban. 

– Sok idős nem tudja a helyszínre ci-
pelni a nagy méretű bútorzatát például. 
Ezen nem lehetne segíteni, a nyugati 
mintát követve?  

– Azért van zónákra osztva a terv, és 

azért költöztetjük a konténereket gyakrabban, 
hogy mindenki számára a legelérhetőbb le-
gyen a program során a konténer – tájékoz-
tatott Gombos Csaba városmenedzser. 

Ellenvetésünkre Borsos Csaba sajtóképvi-
selő hozzáfűzte, hogy a megszabott költség-
vetési kereteket nem lehet meghaladni ezzel 
a szolgáltatással sem. A törvény évente két-
szer írja elő, az önkormányzat azonban 
évente háromszor-négyszer szervezi meg, 
 vagyis háromhavonta. 

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A
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Befektetési tanácsadásnak vagy rendőrségnek álcázva 
Online csalási kísérletek 

Az online térben elkövetett csalási kísérletek és át-
verések egyre gyakoribbak, az áldozattá válás koc-
kázata egyre nagyobb, tekintettel a csalási 
módszerek leleményességére és összetettségére. 
A csalók befektetési tanácsadókként keresik meg 
áldozataikat, vagy közúti bírsággal fenyegetve a 
rendőrség nevében támadnak.  

A támadók a közösségi oldalakon keresik meg áldoza-
taikat, azt állítva, hogy egy ismert kereskedési platform 
képviselői, amely kis befektetéssel nagy nyereséget kínál. 
Sikerül meggyőzniük az embereket arról, hogy adják meg 
adataikat, például a bankkártya-adataikat, a mobil- vagy 
internetbanki alkalmazásokhoz tartozó hozzáférési jelsza-
vaikat, az SMS-ben vagy eTokenen kapott biztonsági kó-
dokat, illetve hogy telepítsenek a telefonjukra olyan 
alkalmazásokat, amelyek lehetővé teszik a támadók szá-
mára az eszközök távoli elérését. A részvényekkel való 
kereskedési platformon elért nyereséget illető tanácsadás 
és kifizetés ürügyén az állítólagos brókerek/befektetési ta-
nácsadók (valóságban a támadók) telefonbeszélgetésben 
ráveszik az áldozatokat arra, hogy telepítsenek saját esz-
közükre egy távoli hozzáférést biztosító alkalmazást (pél-
dául AnyDesk vagy TeamViewer), majd a telefonhívás 
során, WhatsAppon, a telepített alkalmazáson keresztül 
vagy az általuk megadott link megnyitásával adják meg a 
George alkalmazásba történő belépéshez szükséges fel-
használónevet és jelszót/kódot, a bankkártya adatait, va-
lamint a tranzakciók jóváhagyására szolgáló kódokat. Így 
a támadók hozzáférést szereznek mind az eszközön (tele-

fon, tablet, számítógép) található adatokhoz és alkalma-
zásokhoz, mind a bankszámlához. Ezt követően a pénzt a 
George alkalmazáson keresztül, a bankkártya segítségével 
különböző, általuk ellenőrzött számlákra utalják át. 

Hamis közúti bírságokkal is próbálkoznak 
Az Országos Kiberbiztonsági Igazgatóság (DNSC) 

arra is figyelmeztet, hogy hamis közlekedési bírságokról 
szóló SMS-eket küldenek a felhasználóknak, amelyek 
megtévesztő internetes oldalakra irányítják az áldozato-
kat. A csalás lényege, hogy az érintettek olyan üzenetet 
kapnak, amely hivatalos értesítésnek tűnik.  

Azt állítják, hogy a címzettnek kifizetetlen bírsága van, 
és a gyors ügyintézéshez egy linket mellékelnek. A hivat-
kozás azonban nem a valódi Ghișeul.ro oldalra vezet, 
hanem egy ahhoz nagyon hasonló, lemásolt felületre. A 
cél nem a bírság beszedése, hanem a személyes és pénz-
ügyi adatok megszerzése. Ha valaki megadja bankkártya-
adatait az ilyen oldalakon, a csalók hozzáférhetnek a 
számlájához, és anyagi kárt okozhatnak. A támadók pszi-
chológiai nyomást gyakorolnak. Egyes üzenetek azt su-
gallják, hogy a tartozás akár az autó lefoglalásához is 
vezethet. Más esetekben arra kérik a címzettet, hogy 
SMS-ben küldjön vissza egy 1-est, mindezek tipikus fi-
gyelmeztető jelek, akárcsak a gyanús internetes címek 
vagy a sürgető hangnem. A hatóság arra figyelmeztet, 
hogy a Ghișeul.ro -val kapcsolatos információkat kizáró-
lag a hivatalos oldalakon érdemes ellenőrizni, és nem sza-
bad SMS-ben érkező gyanús linkekre kattintani. A csalási 
kísérleteket az 1911-es telefonszámon vagy a DNSC on-
line platformján lehet bejelenteni. (szer) 

Országos 
közlekedésbiztonsági hét  

Május 18–24. között országszerte megrendezik az 
országos közlekedésbiztonsági hetet, amelynek ke-
retében a Maros megyei rendőrök tájékoztató-meg-
előző tevékenységeket és ellenőrzéseket végeznek 
annak érdekében, hogy növeljék a közutak bizton-
ságát Maros megyében.  

A kezdeményezés célja a közlekedés minden résztvevőjének 
felelősségtudatra nevelése, valamint a közúti balesetek kocká-
zatának csökkentése a megelőző magatartás és a közlekedési 
szabályok betartásának népszerűsítésével. A hét folyamán a te-
vékenységek mindennap a közlekedésbiztonság egy-egy sajá-
tos témáját dolgozzák fel, az alábbiak szerint: 

– május 18. – a biztonsági öv és a gyermekvédelmi rend-
szerek használatának fontosságára figyelmeztettek; 

– május 19. – a közlekedési szabályok betartása a motorke-
rékpárral közlekedők számára  

– május 20. – a kerékpárosokat és az elektromos rollerek 
használóit érintő balesetek megelőzése; 

– május 21. – a gyalogosok védelme és a megelőző jellegű 
közlekedési magatartás népszerűsítése; 

– május 22. – a mobiltelefon-használatból és más figyelem- 
elterelő tényezőkből eredő kockázatok vezetés közben; 

– május 23. – az alkohol vagy tiltott szerek hatása alatti jár-
művezetés megelőzése; 

– május 24. – a törvényes sebességhatárok betartása. 
E tevékenységek keretében a rendőrök megelőző és tájékoz-

tató akciókat szerveznek a nagy forgalmú övezetekben, az ok-
tatási intézmények közelében, valamint más kiemelt 
helyszíneken, ugyanakkor fellépnek a közúti balesetek legfőbb 
kiváltó okai ellen is.  

Gyalogosgázolás Koronkán  
Hétfőn, május 18-án délben 12 óra körül a közlekedési rend-

őröket egy közúti balesethez riasztották, amely Koronkán, a 
13-as országúton történt.  

Egy 23 éves, Mezőcsávás községi nő személygépkocsi-
val haladt Marosvásárhely irányából Balavásár felé, amikor 
elütött egy 69 éves marosvásárhelyi nőt, aki a kijelölt gya-
logátkelőhelyen kelt át a Sapientia egyetem közelében. A 
baleset következtében az áldozatot kórházba szállították 
szakorvosi ellátásra. A gépjárművezetőt alkoholszondás 
vizsgálatnak vetették alá, ami negatív eredményt mutatott. 
A baleset körülményeinek kivizsgálása gondatlanságból el-
követett testi sértés miatt indult büntetőeljárás keretében 
folytatódik annak érdekében, hogy megállapítsák a baleset 
minden körülményét. A közúti balesetek megelőzése érde-
kében a rendőrök az alábbiakat ajánlják:  

A gépjárművezetőknek: 
– Csökkentsék a sebességet a gyalogátkelőhelyek közelében 

és a forgalmas útszakaszokon;  
– Fokozott figyelemmel közlekedjenek a gyalogátkelőhe-

lyek környékén, és adjanak elsőbbséget az átkelő gyalogosok-
nak;  

– Kerüljék az olyan tevékenységeket, amelyek elvonhatják 
figyelmüket a vezetésről.  

A gyalogosoknak: 
– Kizárólag az arra kijelölt helyeken keljenek át az úttesten;  
– Mielőtt az úttestre lépnek, alaposan győződjenek meg a 

biztonságos átkelésről, még akkor is, ha szabályosan közleked-
nek;  

– Kerüljék a mobiltelefon vagy a fülhallgató használatát az 
úttesten való átkelés során.  

Az óvatosság és a felelősségteljes közlekedés tragédiák 
megelőzését szolgálhatja. (pálosy) 

Figyelmeztet a CNAIR 
Újabb portálok értékesítik feláron  

az úthasználati matricát 
A Közúti Infrastruktúrát Kezelő Országos Társaság 
(CNAIR) által nem engedélyezett újabb két portált azo-
nosítottak az online térben, amelyek úthasználati mat-
ricát értékesítenek magasabb áron. A 
www.rovinietadigitala.ro és a www.tollvignettes.com 
webportálok a Roadwise Group B.V. (Hollandia) tu-
lajdonában vannak, és nem rendelkeznek a romániai 
CNAIR engedélyével az úthasználati díj beszedésére. 

Azok, akik ezeken a portálokon fizetik be az úthasz-
nálati díjat, a hatályos jogszabályokban (15/2002. évi 15. 
sz. kormányrendelet) meghatározott matrica árán felül to-
vábbi, körülbelül 30%-os extra költséget is fizetnek egy 
úgynevezett regisztrációs díj címén. 

Összehasonlításképpen: egy, a CNAIR által engedé-
lyezett webportálon vásárolt, személygépkocsira érvényes 
12 hónapos matrica esetében a felhasználó 2026 májusá-

ban 254,02 lejt fizet, amely a hatályos jogszabályok által 
szabályozott díj. Ugyanennek a megvásárlásáért ezeken a 
portálokon a felhasználó 330 lejt fizet.  

Tájékoztatják a felhasználókat, hogy a CNAIR semmi-
lyen felelősséget nem vállal az általa nem engedélyezett 
portálokon keresztül történő matricavásárlásokért és azok 
használatáért. Ezért kizárólag a CNAIR hivatalos portál-
ján, a webcímen vagy az engedélyezett forgalmazóknál 
vásárolják meg, amelyek értékesítési pontjai/engedélye-
zett webportáljai a CNAIR hivatalos oldalán találhatók: 
CNAIR – forgalmazási pontok. Ez azért is fontos, mivel 
az ezeken keresztül kiállított matrica nem jár a Romániá-
ban meghatározott díjakon felüli további költségekkel 
vagy illetékekkel. 

A CNAIR feladata az országos közutak és autópályák 
kezelése, fejlesztése, karbantartása, valamint az útdíjak 
(matrica/rovinieta) és híddíjak beszedése. (szer)  

Fotó: Szer Pálosy Piroska



Nagy késéssel, de beváltotta az egyik  
régi ígéretét a Tesla 

Több alkalommal hangot adtunk 
már annak, hogy a Tesla nem arról 
híres, hogy időben betartja az ígére-
teit, sőt van olyan vállalása is a 
gyártónak, amely nagy valószínű-
séggel soha nem fog megvalósulni, 
utóbbi a Roadster, amelyről a múlt 
héten is beszámoltunk rovatunkban. 
Azonban közben érkezett egy új hír, 
ami, bár nem a szupersportautóhoz 
kapcsolódik, mégis valamiféle visz-
szaigazolás, hogy hatalmas késéssel 
ugyan, de a Tesla képes beváltani az 
ígéreteit. Megérkezett ugyanis, 9 év 
után, a Tesla Semi, a cég elektromos 
nyerges vontatója. 

Vita nélkül lehet azt állítani, 
hogy a hír egy kardinális mérföldkő 
az elektromos kamionnal kapcsolat-
ban, elkészült ugyanis a nevadai 
üzemben a Semi első szériadarabja, 
amelyet a gyártó kimondottan a 

nyerges vontató gyártására hozott 
létre. A történelmi pillanatról, va-
gyis arról, hogy végre-valahára el-
készült az első Semi, egy fényképet 
is közzétettek a Tesla Semi X-olda-
lán, szúrta ki az Electrek. 

Az első szériaérett Semiig azon-
ban hosszú út vezetett. A nyerges 
vontatót még 2017-ben mutatták 
be, azzal az ígérettel, hogy 2019-
ben elkezdődik a szériagyártás, ezt 
először 2020-ra, majd 2021-re, 
aztán 2022-re halasztották. 2022 
végén sikerült néhány darabot le-
szállítani az egyik első nagy meg-
rendelőnek, a Pepsinek, viszont az 
még nem a szériaváltozat volt. 
Azokat a kamionokat, amelyeket a 
nagy üdítőgyártó megkapott, még 
egy kísérleti gyártósoron kézzel 
szerelték össze, ebből kifolyólag 
pedig világos, hogy akkor a modell 

további finomhangolásra szorult. 
Ez történt az elmúlt bő három és fél 
évben, és ennek a folyamatnak az 
lett az eredménye, hogy sikerült le-
faragni mintegy 450 kilogrammot a 
kamion tömegéből, amelynek alap-
változata 9 tonnát, erősebb válto-
zata pedig több mint 10,4 tonnát 
nyom. 

Ha pedig már a két változatnál 
tartunk: még az év elején jelentették 
be, hogy kétféle változat készül a 
Semiből, ezek között – a tömeg 
mellett – a hatótáv jelenti a különb-
séget. A Standard Range változat 
nagyjából 520 kilométer, míg a 
Long Range változat mintegy 800 
kilométer megtételére képes. 
Ehhez pedig társul a töltés is. Az 
1,2 MW-os Megacharger-töltésnek 
köszönhetően az akkumulátorszint 
30 perc alatt képes felkapaszkodni 

60 százalékra, így a kamion töltése 
kényelmesen ütemezhető a sofőr 
kötelező pihenőidejére. A Tesla a 
kaliforniai Ontarióban már meg is 
nyitotta az első Megacharger-állo-
mását, és 15 államban összesen 66 
helyszínt szemelt ki a továbbiak-
nak. 

A Semi körül a számháború to-
vábbra sem csitul. A közel 1100 ló-
erős, három elektromotorral 
felszerelt kamiont egy 158 ezer 
négyzetméteres gigagyárban szere-
lik össze, amelynek az éves kapa-
citása 50 ezer darab. Ezzel 
kapcsolatban joggal merülhet fel a 
kérdés, hogy mikor lesz szükség 
ekkora volumenre. Egy darabig 
aligha, hiszen még az optimista 
elemzők is arról beszélnek, hogy 
az idén 5–15 ezer darab készülhet 
el a Semiből. Az pedig egy másik 
kérdés, hogy mennyire lesz igény 

a Tesla elektromos kamionjára. 
Amikor bejelentették, akkor még 
abszolút újdonságnak számított, 
azonban mostanra már a konkuren-
sek is előálltak elektromos nyerges 
vontatóikkal, így egészen biztosan 
veszített a varázsából a Semi. Aho-
gyan az sem kedvezhetett a típus-
nak, hogy az első, még kézzel 
készített darabok esetében több 
probléma is jelentkezett, illetve 
több megrendelő is megunta a vá-
rakozást. Mindezek ismeretében 
kérdés, hogy mennyire lesz tényle-
ges fizetőképes kereslet a Semi 
iránt. Az ugyanakkor tagadhatat-
lan, hogy a típus nagy előnye és 
vonzereje a töltőhálózat lehet, per-
sze ehhez először el kell annak is 
készülnie, ami még egészen bizto-
san időt vesz igénybe. Ráadásul el-
sősorban csak Amerikában készül 
ilyesmivel a Tesla. 

Tesla Semi, illusztráció  Forrás: Walmart Canada
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S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

A vásárlók kérik a fizikai gombokat, de 
azért maradnak a hatalmas kijelzők is 

Az utóbbi másfél évtizedben az autók bel-
terének fejlesztése kapcsán a kijelzők kiemelt 
szerepet kaptak. Bár van néhány márka, amely 
ellenállt, a többség nemes egyszerűséggel be-
hódolt a trendnek. Ennek egyik oka, hogy van-
nak olyan piacok, mint például a kínai, 
amelyik kifejezetten igényli a hatalmas, min-
dent beborító kijelzőket. Azonban ezzel pár-
huzamosan azt is látni kell, hogy vannak olyan 
vásárlók is, akik egyáltalán nem rajonganak 
ezért a tendenciáért, és ennek hangot is adnak. 

Az Autocar arról számolt be, hogy a Mer-
cedes-Benz kutatásokat végzett, és megkér-
dezte a vásárlóit arról, hogy mit és mit nem 
szeretnének az autóikba. Ezen felmérések 
eredményében az óriási kijelzők tömkelege és 
a fizikai gombok hiánya visszatérő észrevétel. 
Mathias Geisen, a Mercedes-Benz igazgató-
tanácsának az egyik tagja arról beszélt az Au-
tocarnak, hogy bár az emberek szeretik a nagy 
kijelzőket, továbbra is igénylik a különböző 
kivitelezésű fizikai gombokat. Szerinte töb-
ben is azt állították, hogy a kormányon sokkal 
jobb lenne egy fizikai görgő, mintsem egy ta-
pintáson alapuló érintőfelület. 

Joggal lehet arra készülni, hogy a csillagos 
márka hamarosan előáll valamilyen megol-
dással, hiszen már két éve foglalkozik a kér-
déssel, sőt egyes információk szerint a 

fejlesztés is javában zajlik. Minden bizonnyal 
arra lehet számítani, hogy a Mercedesekben 
hamarosan több fizikai kezelőszerv is megje-
lenik, amelyek segítenek majd a sofőröknek 
gyorsan és kényelmesen előhívni különböző 
funkciókat. Azonban a fizikai gombok részle-
ges visszatérése nem jelenti azt, hogy eltűn-
nek a hatalmas kijelzők, a cégnél kitartanak 
ezek mellett, mivel meglátásuk szerint ez elő-
segíti az autó személyre szabhatóságát, ami – 
a Mercedes véleménye szerint – egy kiemelt 
szempont a prémium autók esetében. Geisen 
az Autocarnak elmondta, hogy szerinte a nagy 
képernyők rugalmasságot is biztosítanak a 
vevők számára, hiszen így eldönthetik, hogy 
számukra milyen funkciók fontosak vezetés 
közben, melyek legyenek előrébb és melyek 
hátrébb. 

Adalék a történethez, hogy a Mercedesnél 
a nagy kijelzők korszaka valahol az EQ-széria 
bevezetésénél kezdett elharapódzni. Bár 
annak már hivatalosan vége, az olyan potens 
újdonságok, mint a CLA, a GLC vagy a GLB 
szintén nem úszták meg a nagy kijelzőket, sőt, 
egyre több és egyre nagyobb panelek kerül-
nek az autókba az MBUX Super Screen név 
alatt. A legutóbb a Mercedes ezt a frissen be-
mutatott C osztállyal emelte ismét váratlan 
magaslatokba. 

Mercedes-Benz beltér, illusztráció Forrás: Mercedes-Benz

Reinkarnálódhat a Citroën Kacsa, 
azaz a 2CV 

Az ikonikus autók 
kategóriájába tarto-
zik többek között a 
Volkswagen Bogár, a 
hippi busz, vagyis a 
T1, a Golf, a Toyota 
Supra, a hármas 
BMW, de a Citroën 
Kacsa is, amelynek 
az idén októberben a 
Párizsi Autószalonon 
megérkezhet a szel-
lemi utódja egy 
pénztárcabarát elekt-
romos autó képében. 

Xavier Chandon, 
a francia márka vezérigazgatója az Auto-
carnak elmondta, hogy az új modellt elér-
hető népautóként pozicionálnák, ahogyan 
azt tették a 2CV-vel – vagy ahogy a leg-
többen ismerik: a Kacsával – az 1940-es 
évek végén, amikor a második világhá-
ború után letérdelt az európai gazdaság. A 
vezérigazgató szerint abszolút kulcsfon-
tosságú lesz az új modell, amelynek célja, 
hogy növelje a Citroën piaci részesedését 
az európai régióban, ahol az újautó-piac 
fajsúlyosan megérezte az átlagárak emel-
kedését. „Az európai piac az egyetlen, 
amelyik nem tudott talpra állni a korona-
vírus után” – mondta. „Az Egyesült Álla-
mok felállt belőle, Kína felállt belőle, sőt 
még Dél-Afrika is visszazárkózott. Euró-
pában viszont még mindig hiányzik évente 
hárommillió ember, aki új autót vásárol. A 
hiány 60 százaléka annak az egyszerű 
ténynek tudható be, hogy már nincsenek 
15 ezer euró vagy 15 ezer angol font alatti 
új autók.” 

A Citroën vezérigazgatója továbbá úgy 
fogalmazott: „Elég szomorú, hogy az el-
múlt öt évben több mint két évvel nőtt az 
autók átlagéletkora. Európában most 12 év 
felett van az átlag. Ezért kell ösztönözni az 
embereket arra, hogy új autót vásárolja-
nak, de ehhez az kell, hogy ezek megfizet-
hetők legyenek”. 

Az is látszik jelenleg az autópiacon, 
hogy a retró modellek nagy érdeklődésre 
tartanak számot, elég csak a szintén fran-
cia Renault-ra gondolni, a Renault 5 
egyértelműen sikermodell lett, és minden 
esély megvan rá, hogy a Renault 4 és a 
Twingo is hatalmas érdeklődésre tartson 
számot. Ezzel együtt a Citroën nem tervez 
egy az egyben a 2CV alapjaira építkezni, 
inkább a szellemiség az, amiben az új típus 
azonos lehet a híres Kacsával, de a való-
ságban a Citroën C1 utódjaként léphet 
majd színre. 

A márka vezetője abban bízik, hogy az 
emberek a nosztalgia helyett a megfizet-
hetőséget választják majd, és ezzel a szem-
ponttal meggyőzik majd azokat is, akik 
jelenleg nem gondolkoznak új autó vásár-
lásán. Chardon így fogalmazott az Auto-
carnak: „Amikor megnézzük a Párizsba 
látogató embereket, nem Rolls-Royce-ban 
szeretnének utazni. Ha egybekelnek, egy 
2CV-t szeretnének vásárolni. Egy bevásár-
lóközpontban pedig egy 2CV-t pillantanak 
meg, mert Franciaország része. Ezt fogjuk 
nézni. A nosztalgia nem csodaszer. Vannak 
nagyon jó példák, mint a Mini vagy a Fiat 
500, és valószínűleg a Renault 5 is csatla-
kozik a sorhoz, de nyilván tudunk olyan 
esetekről is, amikor nem ezt az utat követ-
ték.” 

Citroën Kacsa, a 2CV, illusztráció  Forrás: Wikipédia



10●NÉPÚJSÁG                                                                                                         AKTUÁLIS                                                                                                       2026. május 20., szerda 

Múzeumok Éjszakája – program 
Kultúrpalota és Művészeti Osztály 

Győzelem tér 1. 
11.00–02.00 Modern Román Művészeti Galéria | Ál-

landó kiállítás (jobb szárny, III. em.) 
20.00 [HU] // 19.00 [RO] Tárlatvezetés  
11.00–02.00 Magyar Képtár (1850–1920) | Állandó 

kiállítás (bal szárny, III. em.) 
19.00; 21.00 [HU] // 20.00; 22.00 [RO] Tárlatveze-

tés 
11.00–02.00 Ion Vlasiu Galéria | Állandó kiállítás 

(jobb szárny, III. em.) 
17.00 [RO] Tárlatvezetés 
11.00–02.00 Maxim Dumitraș – Körülzárt hiányok. 

A jobb lét tárgyai | Időszaki kiállítás (jobb szárny, II. 
em.) 

18.00 [RO] Tárlatvezetés 
11.00–02.00 Bernády György. Viszonyrendszerek és 

kapcsolati hálók | Állandó kiállítás (jobb szárny, I. em.) 
18.00 [HU] // 16.00 [RO] Tárlatvezetés 
12.00 [HU] // 11.00 [RO] Családi séta a Kultúrpalo-

tában és a Művészeti Galériákban 
17.00 [HU] // 15.00 [RO] Vezetett séta a Kultúrpalo-

tában 
11.00–02.00 Puzzle | Modern Román Művészeti Ga-

léria, Magyar Képtár (1850–1920) 
14.00–14.30 Villámcsődület a Maros Művészegyüt-

tessel (Kultúrpalota előtti tér) 
11.00–22.00 Zene-Palota (Nagyterem) // A Marosvá-

sárhelyi Állami Filharmónia programja 
11.00–12.00 A filharmónia vegyes kara: Hangok vi-

lága – Kalandozás a kórusirodalomban és válogatás az 
amerikai repertoárból 

12.00–16.00 A Művészeti Főgimnázium szimfonikus 
zenekara 

18.00–19.00 Silvia Stroia, orgona 
19.00–21.00 Lokodi Lehel, orgona 
21.00–22.00 A filharmónia vonósnégyese 
24.00 Muspell-koncert és fényjáték 
11.00–22.00 Játék a Palotában| Interaktív tevékeny-

ségek (Múzeumpedagógia-terem, jobb szárny, II. em.) 
11.00–17.00 Kézműves-foglalkozások gyerekeknek 

(Kisterem) // 3D Mozaik (4+) / Üvegfestés (6+) / Agya-
gozás (3+) / „Gyereksarok” – képregény (3+) // A Mű-
tárgyvédelmi Osztály rendezvénye 

11.00–17.00 Róma lovasai | Workshop / játékos tevé-
kenységek / kreatív feladatok (Múzeumpedagógia-terem, 
bal szárny, III. em.) // Római hadsereg, lovasság //  
A Római Limeskutató Központ programja 

11.00–18.00 Mese a vásznon // Rejtély a Palotában | 
Gyerekprogram (Kultúrpalota előcsarnoka) / 4–15 éve-
seknek // Szervező: Babeș–Bolyai Tudományegyetem, 
Kolozsvár, Pszichológia és Neveléstudományok Kar, 
Marosvásárhely 

11.00–22.00 Fedezd fel a múzeumot! | Kvíz/ Fedezd 
fel a múzeum kiállítótereit // Kvízfelvételi pont: Kul-
túrpalota előcsarnoka, 20.00 óráig / Kvízleadási pont: 
Régészeti Osztály & Történeti Osztály, a múzeum vár-
beli épületében, 22.00 óráig // A kvízt helyesen kitöltő 
és leadó csapatok 2026. május 29-én sorshúzáson vesz-
nek részt. A nyertesek nevét a Maros Megyei Múzeum 
Facebook-oldalán tesszük közzé. 

11.00, 12.00, 13.00 Csiky Emil-szabadulószoba 
(Kultúrpalota alagsora) / családtörténet / örmény keres-
kedő // előzetes jelentkezés szükséges: https://docs.go-
ogle.com/forms/d/e/1FAIpQLSc3s0cLxVT2RttXkQN6
9TT4EVPGygupWnMTEqc8fuJpcyXsyA/viewform / 
korhatár: 10 éves kor fölött ajánlott // 

A Marosvásárhelyi Örmény-Magyar Kulturális 
Egyesület programja 

23.00 Miért pont itt? | Vezetett séta // A Maros Me-
gyei Múzeum épületeinek / kiállítóhelyeinek bemuta-
tása. Indulás a Kultúrpalota elől. 

Természettudományi Osztály 
Horea u. 24. 

11.00–02.00 A Természettudományi Osztály állandó 
kiállításai (Főépület–földszint & emelet) // Üvegház (az 
intézmény udvarán) // Gyógynövényes kert (az intéz-
mény udvarán) 

11.00–02.00 Tünékeny ragyogás – Egzotikus lepkék 
a Maros Megyei Múzeum gyűjteményéből | Időszaki 
kiállítás (Főépület–emelet) 

11.00–15.00 A színek tánca: egzotikus lepkék vilá-
gában | Múzeumpedagógiai foglalkozás (Melléképület 
& udvar) // 6–12 év // helyek száma/foglalkozás: 10 
fő/20 perc 

11.00–15.00 Lepkaland – Fejtsd meg a természet tit-
kait! | Múzeumpedagógiai foglalkozás (Melléképület & 
udvar) // 8–99 év // helyek száma/foglalkozás: 10 fő/20 
perc 

Néprajzi és népművészeti osztály 
Rózsák tere 11. 

11.00–02.00 A vásárban. Maros menti piacterek és 
falvak világa | Állandó kiállítás (emelet) 

11.00–22.00 „Mérlegeljünk” a vásárban! | Interaktív 
sarok (emelet) 

11.00–02.00 Lövészárkok háborúja | Időszaki kiállí-
tás (földszint) 

11.00–02.00 Maros mentiek a nagy háború lövészár-
kaiban | Időszaki kiállítás (földszint & emelet) 

11.00–02.00 „Bazsalikom az asztal sarkán.” A házas-
ságkötés szokásai a Küküllőmentén | Időszaki kiállítás 
(emelet) 

11.00–02.00 Miniatűr gyermekvilág: Babatörténetek.  
Jancsó Melinda gyűjteménye | Időszaki kiállítás (föld-
szint) 

11.00–16.00 Bábkészítő műhely (földszint) 
14.00–16.00 10 jelenet gyerekeknek | Gyerekkönyv-

bemutató. Szerző: Angela Maria Drăgoi (földszint) 

11.00–02.00 Forrás és jelkép. Művészet és hitelesség 
a Maria Dumitru-gyűjteményben | Időszaki kiállítás 
(földszint) 

11.00–16.00 Könyvjelző-készítő műhely (földszint) 
18.00–19.00 Maros megyei élő emberi kincsek | Ün-

nepi momentum (a Néprajzi és Népművészeti Osztály 
hátsó bejáratának terasza) 

19.00–19.30 Lakodalom a Küküllőmentén, a fehér-
egyházi Doina együttes műsora | Folklórműsor (a Nép-
rajzi és Népművészeti Osztály hátsó bejáratának 
terasza) 

21.00–22.00 Softboievski-koncert | Fábián Lehel és 
André Ferenc koncertje // koncert, spoken word (a Nép-
rajzi és Népművészeti Osztály hátsó bejáratának tera-
sza) 

Régészeti és Történeti Osztály 
Marosvásárhelyi vár 

11.00–02.00 A kulcsos város | Állandó kiállítás (föld-
szint) 

20.00; 23.00 [HU] // 19.00; 22.00 [RO] Tárlatveze-
tés 

11.00–02.00 Epidemix | Időszaki kiállítás (földszint) 
18.00 [HU] // 20.00 [RO] Tárlatvezetés 
11.00–02.00 Fejezetek egy múzeum történetéből. 

Példák Marosvásárhelyről| Időszaki kiállítás (emelet) 
19.00; 22.00 [HU] // 18.00; 21.00 [RO] Tárlatveze-

tés 
14.00–18.00 Rakj ki százból egyet! Puzzle kirakós 

gyerekeknek 
11.00–13.00//15.00–18.00 Játékos régészet | Gyerek-

foglalkozás (múzeumépület mögötti udvar) 
14.00–18.00 Ragyogjon sarkantyúd, suhanjon nyíl-

hegyed! | Múzeumpedagógiai tevékenység (emelet, 
Multimédia-terem) 

 
PARTNEREK 

1. Kultúrpalota környéke 
Közigazgatási Palota tornya 
Győzelem tér 2. 
12.00–01.00 Toronylátogatás // max. 25 fő/csoport // 

Utolsó belépés: 00.30-kor 
Visit Maros 
George Enescu u. 2. 
11.00–22.00 Virtuális túra Maros megyében (Visit 

Maros Turisztikai Információs Iroda) 

Maros Megyei Könyvtár 
George Enescu u. 2. 
12.00–16.00 Mesék… az aszfalton / Meseolvasás és 

gyerekfoglalkozások 
Meseolvasás // Rajzolás az aszfaltra // Kreatív mű-

helyek // Papírszínház (kamishibai) // Könyvkiállítás 
Art Nouveau Galéria 
George Enescu u. 2. 
18.00–24.00 Ariadnae XXX | Kiállítás 
Szervező: Romániai Képzőművészek Egyesülete – 

Marosvásárhelyi Fiók 
K’ARTE Szoba 
George Enescu u. 2. 
14.00–22.00 Pavel Brăila – Fragile Podil (2018) / Ve-

títés 
112 Coffee 
George Enescu u. 2. 
112 Coffeehouse 
Str. George Enescu nr. 2 
11.00–24.00 Múzeumok Éjszakája az 112 Coffee- 

house-ban 
11.00–24.00 Octavian Gălățianu: Tükörképek | Kiál-

lítás 
11.00–24.00 Ambient zene / DJ: Karak & Lowkodi 

2. Főtér környéke 
ART3 Café 
Művész u. 3. 
11.00–02.00 Születés – a Miszk Egyesület kiállítása 
Bernády Ház 
Horea u. 6. 
16.00–22.00 Ducsai István festőművész kiállítása 

(földszinti galéria) 
16.00–22.00 Nagy Botond fotókiállítása – Ladakh 

(tetőtéri galéria) 
Antigalerie.Cactus / Kaktusz Antigaléria 
Aurel Filimon u. 14. 
17.00–02.00 “what about that” festészeti kiállítás | 

Kiállítás / kávézó / kreatív pillanatok 
Játéktér Klub 
Aurel Filimon u. 15. 
12.00–02.00 Játéktér a Múzeumok Éjszakáján | Tár-

sasjáték / több mint 700 játék 
Status Quo Ante zsinagóga 
Aurel Filimon u. 23. 
14.00–21.00 Látogatás a nagy zsinagógában 
14.00–21.00 A Marosvásárhelyi Zsidó Hitközség 

Múzeuma | Kiállítás // utolsó belépés: 20.30-kor 
14.00–21.00 Pollak-gyűjtemény | Kiállítás // utolsó 

belépés: 20.30-kor 
Ariel Színház 
Nyomda u. 4. 
11.00 Capra cu trei iezi | Gyerekelőadás román nyel-

ven 
Marosvásárhelyi Nemzeti Színház 
Színház tér 1. 
17.00 Az előadás születése | Kulisszajárás / előzetes 

regisztráció: https://docs.google.com/forms/d/e/1FA-
IpQLSdDNJyqAtK6pVxKWYuymrkLLf-Df-eprgIB-
ctn6cSXRC970A/viewform?usp=header // indulás a 
kistermi bejárattól (parkoló felől) 

17.30 Az előadás születése | Kulisszajárás / előzetes 
regisztráció: https://docs.google.com/forms/d/e/1FA-
IpQLSdeiVumEp0yDgNLZML1XKhRoWRpEE-
ulUxsDnB2UjsAgWYPveQ/viewform?usp=header// 
indulás a kistermi bejárattól (parkoló felől) 

ROCKSULI 
Posta u. 2. 
18.00–23.00 Hangok a múltból | Hanglemez-kiállí-

tás 
18.00 // 20.00 // 22.00 Tárlatvezetés // max. 20 

fő/csoport 
Az EMKE Maros megyei szervezete 
Posta u. 2. 
18.00–21.00 EMKE-mozi: Tarr Béla rendezésében a 

Werckmeister harmóniák című film vetítése 
Keresztelő Szent János-plébániatemplom 
Rózsák tere 61. 
19.00, 20.00, 21.00 [HU] // 19.30, 20.30 [RO] 

„Numquid vitandam mors canit – Nemde az élőket a 
halál énekli el?” | Látogatás a Keresztelő Szent János-
plébániatemplom kriptájában / A látogatás a templom-
kert felől indul (bejárat a Sáros utcából) // A 
Marosvásárhelyi Örmény-Magyar Kulturális Egyesület 
programja 

Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány 
Sáros u. 1. 
20.00–02.00 Ifjúsági táncház a Maros megyei nép-

tánccsoportokkal // Pergő banda, Muzsikosz zenekar // 
Belépés: ingyenes, táncházba illő viseletben való meg-
jelenéssel 

(A május 21-i, holnapi lapszámban folytatjuk) 



A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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Múzeumok Éjszakája 2026  
A Marosvásárhelyi Állatkertben is  

A Maros Megyei Múzeum és 
a Maros Megyei Tanács – a 
Marosvásárhelyi Állatkerttel 
partnerségben – örömmel 
jelenti be a Múzeumok Éj-
szakája 2026 megrendezé-
sét — amely az év egyik 
legérdekesebb kulturális 
eseménye. Ezen a különle-
ges éjszakán az állatkert 
este 7 órától éjjel 2-ig várja 
a nagyközönséget, egyedül- 
álló lehetőséget kínálva az 
állatok éjszakai viselkedésé-
nek megfigyelésére, inter-
aktív élményekre minden 
korosztály számára, és fe-
lejthetetlen hangulatra. 

Az est folyamán a Meandthe-
boy élő DJ-szettje varázslatos 
hangulatot teremt. A szabad fel-
fedezés mellett a közönséget hat 
látványetetés és két előadás 
várja: 

• 19:00 – Rózsásgödény-ete-
tés– Sziget 

• 20:00 – Oroszlánetetés – 
Oroszlánkifutó 

• 20:30 – Előadás a medvékről 
– Előadóterem / Majmok háza 

• 21:00 – Denevéretetés – Tró-
pusi ház 

• 21:30 – Hogyan szállítjuk az 
állatokat? – Előadóterem / Maj-
mok háza 

• 22:00 – Tarajossül-etetés – 
Szurikáták és tarajos sülök kifu-
tója 

• 23:00 – Elefántetetés – Ele-
fántház 

• 24:00 – Mosómedve-etetés – 
Mosómedvék kifutója

KÜLÖNFÉLÉK 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, fölöslegessé vált dolgokat, fát, 
ruhaneműt, törmeléket, kiüresítünk lakást. Tel. 0747-816-052. 
(28354) 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat 
vállalunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 
0745-680-818, Csaba. (28331-I) 

LOMTALANÍTÁST vállalunk, festünk, mázolunk kerítést, 
szobát. Tel. 0750-751-798. (28369) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 

Hét éve már, hogy elmentél, de itt maradt minden emléked.  
Hiányod nem múlik az idővel, csak csendesebbé válik a 
fájdalom.  
Kegyelettel emlékezünk a székelyvajai  

HENTER VIKTORRA 
halálának 7. évfordulóján. Szerettei. (28378) 
 
 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
Mély fájdalommal értesültünk az Asszisztensi Rend Maros 
megyei szervezete elnöknőjének és titkárnőjének  
ÉDESANYJA, BARABÁS IRÉN elhunytáról. 
Ezekben a nehéz és fájdalmas pillanatokban őszinte 
részvétünket és együttérzésünket fejezzük ki. A sok meg-
próbáltatással és betegséggel terhelt hosszú életúton 
szerető lányai gondoskodása, odaadása és határtalan  
szeretete kísérte őt mindvégig.  
Isten adjon neki örök nyugodalmat és örök világosságot, 
a gyászoló családnak pedig erőt és vigaszt a fájdalom 
elviseléséhez.  
Őszinte részvétünk a gyászoló családnak. (69300-I) 

Fények és csillagok varázsa 
21 órától az állatkert területét különleges fénydíszítés ragyogja be: 

a fények ösvénye vezeti végig a látogatókat az állatok élőhelyein, va-
rázslatos hangulatot és új perspektívát kínálva. Az időjárás függvényé-
ben csillagvizsgálás is lesz – így az éjszakai ég titkai is feltárulnak a 
természet kellős közepén.

Marosvásárhelyen folytatódik  
a nagy méretű, illetve  

a textil- és veszélyes hulladékok 
begyűjtési kampánya 

Május 31-ig lehetőséget biztosítunk arra, hogy a város lakói 
egyszerűen megszabaduljanak azoktól a tárgyaktól, amelyeket 
már nem használnak, és amelyek nem helyezhetők el a hagyo-
mányos hulladékgyűjtőkben. 

 
Mit lehet a nagy méretű konténerekbe tenni? 
• régi bútorok – asztal, szék, kanapé, ágy, matrac, szekrény 
• különféle tárgyak – bicikli, játékok, állatketrec, tükör, sző-

nyeg, lábtörlő 
• textíliák – ruhák, cipők, táskák, övek, háztartási textíliák 
• veszélyes háztartási hulladékok – lejárt gyógyszerek, ele-

mek, izzók, festékes vagy vegyszeres dobozok, spray-k, 
tisztítószerek és szennyezett csomagolások 

Kérjük, a textíliákat tisztán, zsákokba vagy zacskókba téve 
vigyék ki a konténerekbe. 

A speciális konténerek a város minden részébe eljutnak, egy-
egy helyszínen 3 napig lesznek elérhetők. 

A teljes program a polgármesteri hivatal honlapján érhető el: 
https://shorturl.at/FLpbR 

 
Május 21–23. – Tudor lakónegyed 
• Hátszeg sétány, a gyűjtőpontok közelében; 
• Pandúrok sétánya, egyik konténer a járdán a volt posta előtt, 

a második konténer a Body Factory mellett; 
• Erdély utca, a híd alatti parkolóban, a Belvedere negyed 

felé vezető utca kereszteződésénél; 
• Bánság utca, az Erdély utcával való kereszteződésben, a 

Cantemir utca felé vezető úton, a szemetesek közelében; 
• Szorgalom utca, a csendőrség épülete melletti parkoló kö-

zelében;  
• Gyümölcskertész utca, a volt hőközpont közelében. 

 
A polgármesteri hivatal bel- és külkapcsolati osztálya 

Őrizetbe vette az izraeli hadsereg  
Írország elnökének a flottillával  

Gázába tartó nővérét 
Az izraeli hadsereg őrizetbe vette Írország elnö-

kének a „blokádtörő” nemzetközi flottillával Gázába 
tartó nővérét – jelentette az izraeli média kedden. 

Írország elnöke, Catherine Connolly is megerő-
sítette, hogy nővérét, Margaretet őrizetbe vették. 
Hétfőn, a londoni Buckingham-palotában III. Ká-
roly brit királlyal folytatott találkozója után Cathe-
rine Connolly azt mondta, hogy „nagyon büszke” a 
nővérére, ugyanakkor „nagyon aggódik is érte”. 

A háziorvos Margaret Connollyt további öt ír ál-
lampolgárral együtt vették őrizetbe a törökországi 
Marmarisból a főként palesztin lakosságú Gázai 
övezet felé elindult Globális Sumud Flottilla egyik 
hajóján. 

Hétfőn a flottilla aktivistái is közzétettek egy 
előre rögzített videoüzenetet Margaret Connollytól. 
„Ha ezt a videót nézik, az azt jelenti, hogy az izraeli 
megszálló erők elraboltak a flottilla hajójáról, és 
most jogellenesen egy izraeli börtönben tartanak 
fogva” – mondta Connolly, kezében ír útlevelét 
tartva, egy Írország térképével díszített pólót vi-
selve. „Palesztina küzdelme korunk erkölcsi irány-
tűje. Ez tesz bennünket emberré. A palesztinok meg 
fogják menteni az emberséget” – tette hozzá a vide-
óban. 

Izrael és Írország kapcsolata feszült, Jeruzsálem 

2024-ben bezárta dublini nagykövetségét, tiltakozá-
sul, mert Írország elismerte a palesztin államot, és 
Izraelt népirtással vádolta Gázában. Catherine Con-
nolly – aki baloldali támogatású független politikus 
– már a múltban élesen bírálta Izraelt, mielőtt tavaly 
októberben a nagyrészt tiszteletbeli államfői tiszt-
ségbe került. 

Az izraeli hadsereg Ciprus térségében eddig több 
mint harmincöt, a flottillában részt vevő hajót állí-
tott meg, és mintegy háromszáz Izrael-ellenes akti-
vistát vett őrizetbe. 

Az elfogott aktivistákat egy olyan hajóra vitték, 
amelyen „úszó börtön” működik, és Asdódba szál-
lítják őket. A flottillában összesen mintegy ötven 
hajó és körülbelül ötszáz aktivista vesz részt. 

2023 októbere óta ez a harmadik kísérlet a Gázai 
övezet elleni tengeri blokád áttörésére. Több európai 
uniós ország is kételyét fogalmazta meg azzal kap-
csolatban, hogy a hajók feltartóztatása a nemzetközi 
vizeken összeegyeztethető-e a nemzetközi joggal. 

Izrael ugyanakkor azt hangsúlyozta, hogy fellé-
pése az aktivistákkal szemben megfelel a nemzet-
közi jognak, és azt vetette a flottilla egyes 
résztvevőinek szemére, hogy kapcsolatban állnak a 
Gázai övezetben tevékenykedő Hamász palesztin 
terrorszervezettel. (MTI) 



12●NÉPÚJSÁG                                                                                                          REKLÁM                                                                                                        2026. május 20., szerda 


